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Változott a kertész HŐK vezetése
Tekintettel végzős státuszukra, a kertész 
HŐK vezetői átadták helyüket az ifjabb 
nemzedéknek. Krisztandl Zsuzsanna 
HŐK elnök helyét Vancsura Magdolna 
másodéves okleveles kertészmérnök 
hallgató vette át, ifj. Szalai Ferencet pedig 
Balogh Gabriella negyedéves okleveles 
kertészmérnök váltotta a kertész HŐK 
oktatási alelnöki posztján. A gazdasági 
alelnöki feladatokat továbbra is Heitz 

60 Attila látja el, a külügyes is Gyöngyösi 
p£ Réka maradt. Köszönjük a munkát 
^  az eddigi HŐK elnöknek és oktatási 

alelnöknek, és sok sikert és kitartást 
kívánunk az útódjaiknak.

Europass Szakképzés Diáknap
Az ingyenesen igényelhető Europass 
dokumentum a mobilitási projektekben 
részt vevők számára teremti meg 
annak lehetőségét, hogy külföldön 
teljesített szakmai gyakorlataikat at 
EU-szerte egységesített, hivatalos 
okmánnyal igazolhassák. 2004. október 
1-jétől hazánkban is lehetőség nyílt 
az úgynevezett Europass Szakképzés 
dokumentum igénylésére. A Tempus 
Közalapítvány 2005. április 20-án,
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szerdán, Europass Szakképzés Diáknapot 
szervez, melyre szeretettel várja a közép- 
és felsőoktatásban részt vevő diákokat 
és hallgatókat. A résztvevők előadások 
keretében megismerkedhetnek ezzel 
az új lehetőséggel, tájékozódhatnak a 
Tempus Közalapítvány aktuális ösztöndíj 
lehetőségeiről, karriertanácsokat
kaphatnak szakemberektől. A 
szórakoztató játékok mellett Gáspár 
Laci koncertje gondoskodik a jó 
hangulatról. A rendezvény helyszíne: 
Európa Rendezvény- és Konferenciahajó 
(Budapest, Szilágyi Dezső tér). Időpontja: 
2005. április 20. 14.00-18.00.

A hallgatók adatainak védelme
2005. április 1-én lépett életbe az a 
rektori utasítás (1992.évi LXIII. Törvény 
alapján), amely szerint a hallgatók 
család és utónevei személyes adatnak 
minősülnek. Ez alapján tehát minden 
nyilvánosságra hozott dokumentumban 
kizárólag a hallgató NEPTUN-kódja 
szerepelhet.

Hertie-Stiftung ösztöndíj
A Magyar Ösztöndíj Bizottság KAFKA 
programja 3.-5. évfolyamos egyetemi

vagy főiskolai hallgatók számára kínál 2 
hónapos szakmai gyakorlati lehetőséget 
ösztöndíjjal. A jelentkezés feltétele a 
kiváló tanulmányi eredmény és német 
nyelvtudás. A jelentkezés határideje: 
2005. április 22. Jelentkezési lap és 
további információk a www.ghst.de/links/ 
kafka honlapon.

Kilencedik Vámház Kupa
Tavaly decemberben, a nyolcadik Vámház 
Kupát a Vállalati Pénzügy Hallgatók 
nyerték meg. 2005. április 23-án rendezik 
meg a kilencedik alkalommal a Közgáz 
Campus teremfoci tornáját, melyre 
minden érdeklődőt szerettei várnak.

Felsőoktatási jelentkezések
Idén mintegy 150 ezren adták be 
jelentkezésüket valamilyen felsőoktatási 
intézménybe. Egy jelentkező átlagosan 
két és fél helyre nyújtotta be papírjait. 
A tavalyi évhez képest 10%- kai 
kevesebben akarják felsőoktatási 
intézményben folytatni tanulmányaikat, 
amelyet szakértők azzal magyaráznak, 
hogy az elmúlt években kevés jelentkezőt 
utasítottak el, így az újrajelentkezők 
száma idén igen alacsony.

L E c s ó P  arkászKErtész

A Budapesti Corvinus Egyetem 
ÉTK-KERTK-TÁJK Hallgatói Lapja
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APA ÉS FIAÚj tanszékvezető a Genetika és 
Növénynemesítés Tanszéken
Dr. Velich István professzor úr 
rövidesen nyugdíjba vonul, ezért a 
Kertészettudományi Kar Tanácsa 
Dr, Pedryc Andrzej személyében új 
tanszékvezetőt választott a Genetika 
Tanszék élére. A Kari Tanácshoz 
hasonlóan az Egyetemi Tanács is 
támogatta Pedryc tanár úr kinevezését.

A Nagy Könyv
2005. március elsején indul útnak a 
Nagy Könyv program. A szervezők 
célja az olvasás népszerűsítése, az 
olvasás szeretetének felelevenítése az 
emberekben. A játék lényege, hogy 
mindenki szavaz kedvenc magyar vagy 
külföldi regényére, szavazás közben 
pedig megismerheti magyar nagyjaink 
kedvenc könyveit is. A szavazás április 
23-ig tart, tehát, kedves olvasó, talán 
még van egy-két napod! A következő 
számban összefoglalót olvashattok az 
eredményekről!

Doktori védések
Az Élelmiszertudományi Kar 
szeretettel vár minden kedves 
érdeklődőt Erdélyi Balázs „Arii- és 
aralkil-metil ketonok sztereoszelektív 
redukciója élesztőkkel” (témavezető: 
Hoschke Ágoston, CSc) című PhD 
doktori értekezésének nyilvános 
vitájára.
Helyszín: Villányi úti Campus, K 
épület, II. emelet Tanácsterem.
Ideje: 2005. április 28. délelőtt 11.00.

Az Élelmiszertudományi Kar 
szeretettel vár minden kedves 
érdeklődőt Balogh Teréz „Néhány 
hidroláz, az alfa- és béta- glükozidáz, 
valamint a pektin-metil-észteráz 
élelmiszeripari alkalmazhatóságának 
vizsgálata” (témavezető: Kosáry Judit, 
DSc) című PhD doktori értekezésének 
nyilvános vitájára.
Helyszín: Villányi úti Campus, K 
épület, II. emelet Tanácsterem.
Ideje: 2005. május 11. délelőtt 10.00.

Az Élelmiszertudományi Kar 
szeretettelvármindenkedvesérdeklődőt 
Szamos Jenő „Háromfázisú megoszlás 
alkalmazása élelmiszerfehérjék
vizsgálatában” (témavezető: Hajós 
Gyöngyi, DSc) című PhD doktori 
értekezésének nyilvános vitájára. 
Helyszín: Villányi úti Campus, K 
épület, II. emelet Tanácsterem.
Ideje: 2005. április 27. délelőtt 10.30.

Szerkesztette: GBT

Békásmegyer- Ófalu utcái között gerbera, 
fátyolvirág, írisz és liliom termesztését végzi 
a Demeter család. A kertészetről, a múltról 
és a jövőről beszélgettünk az édesapával, 
Demeter Dénessel, és fiával Dáviddal.

Apa és fia (fotó: Pauló Róbert)

- Demeter úr, Ön a Budapesti Corvinus 
Egyetem jogelőd intézményében végzett. 
Mikor történt ez?
- 1974-ben végeztem a Kertészeti és 
Élelmiszeripari Egyetem Termesztői Karán 
és azon belül is a dísznövény szakon. A 
mi évfolyamunkkal párhuzamosan indult 
az akkor még újdonságnak számító 
Tartósítóipari Kar.

- Milyen témában írta a szakdolgozatát, 
és az abból megszerzett ismereteket hol 
hasznosította?
- A diplomadolgozatom témája a CCC- 
vel törpésített cserepes krizantém volt, és 
a témám által kerültem az Óbuda TSZ-be. 
Egyrészt Soroksáron folytak a kísérleteket, 
másrészt az Óbuda TSZ-ben. Itt töltöttem 
a féléves gyakorlatomat is. Akkor az 5. 
év első féléve szakmai gyakorlattal telt. 
Ezáltal közel kerülhettünk a szakmához 
és nagyon sokat is tanultam. Megismertek 
engem és kölcsönös volt a szimpátia, 
hívtak, hogy a diploma megszerzése után 
menjek oda dolgozni. így az egyetem után 
ott helyezkedtem el, és ott is krizantém 
termesztéssel foglalkoztam. Először 
kultúravezetőként dolgoztam, majd később 
a szegfű szaporításhoz kerültem. Az itteni 
közös munka során ismerkedtem meg a 
feleségemmel.

- A cserepes krizantém csak egy 
diplomamunka volt, vagy később még 
hasznát vette az ebben leírtaknak?
- Akkoriban a nagyvirágú krizantémról 
szólt a hagyományos krizantém termesztés. 
Akkor jöttek be az első margaréta virágú 
krizantémok, melyeket az Óbuda TSZ 
hozott be az angol Framtons cégtől,

és ennek a törpésítése, cserépben való 
megtartása és forgalmazása volt a téma. 
Nagyon szép és nagyon kedves virág volt, 
és én ezt az Óbuda TSZ-ben tovább vittem. 
Először mi csináltunk nőnapi hajtatásra 
cserepes margaréta virágú krizantémot, 

és nagyon jól el lehetett 
adni. Fokozatosan
felfutott a termelés, 
nagy tételek alakultak 
ki és exportáltunk 
is (Csehszlovákia,
Szovjetunió). Az
országban sem sértődtek 
meg érte, mert hiszen 
addig a holtak virága 
volt.
Később, mikor az Óbuda 
TSZ-t 4-5 év után 
otthagytuk, és elkezdtünk 
önnáló gazdálkodást 

folytatni, praktikussága és az igénye miatt 
inkább szegfűtermesztéssel foglalkoztunk. 
Emellett nagyvirágú krizantémfajtákat 
időzítettünk halottak napjára, valamint 
gerbera magoncok hajtatásával is 
foglalkoztunk.

- Családi háttér? Volt már kertész a 
családban?
A családunkban apáról fiúra szált ez a 
mesterség. A nagyapámnak, Demeter 
Ferencnek majdnem 30 holdas faiskolája 
volt Új szegeden. Ő vágott rózsát termesztett, 
illetve rózsatő előállítással foglalkozott. 
Apámnak 8 testvére volt, és ebből 4 fiú. 
A 4 fiú és az édesapám az apjukkal együtt 
ebben a faiskolában tevékenykedett. 
Később édesapám gyümölcsfaiskolával 
és dísznövény faiskolával is foglalkozott. 
Ő Budakalászon kezdett kertészkedni és 
ott alapított egy faiskolát. Megmondom 
őszintén, én az általános iskola végén 
még nem annyira akartam kertész lenni, 
a technikatudomány érdekelt, de nem 
vettek fel a Puskás Tivadar Távközlési 
Technikumba, így gimnáziumba mentem. 
A gimnáziumi időszak alatt kedveltem 
meg a szakmát, mikor édesapámmal sokat 
mentem a faiskolába és segítettem, így 
érettségi után jelentkeztem az Egyetemre. 
Édesapám Dávid fiamnak kis korától kezdve 
mindig mondta, hogy „kisunokám remélem 
te is kertész leszel”. Dávid hála Istennek 
erre elég fogékony is volt és megszerette 
a szakmát. A lányunk tájépítész, ő is az 
Egyetemen végzett.

- Mi a helyzet ma?
- Ma családi válalkozásban kertészkedni 
nehéz dolog, testi-lelki állóképesség 
kell hozzá. Fiataloknak is azt mondom, 
hogy ma a nulláról elindulni és felépíteni
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nagyobb termelési volumen elérése.egy kertészetet igen keserves feladat. 
Kezdetben a tőke jó részét vissza kell 
forgatni és sok mindenről le kell mondani. 
A helyzet fokozatosan egyre nehezebb 
lesz. Én arra számítottam, hogy idősebb 
koromra egy kicsit lazíthatok, nem kell 
annyira hajtani, de tulajdonképpen itt 
ma abba a mókuskerékbe kényszerül 
az ember, hogy fejleszteni, bővíteni, 
modernizálni kell. Úgy vagyok vele, hogy 
a minőségre kell törekedni. A bejövő 
importtal az értékesítés egyre nehezebb, a 
marketingre és az összefogásra, a termelés 
összehangolására egyre nagyobb szükség 
van. Ezért álltunk át szegfűről a gerberára, 
mert ez nehezebben importálható.

•P
- A termelésen túl tagja valamely 

"9 szövetségnek vagy egyesületnek?
a  - Alapító tagja vagyok a Dísznövény 
a  Szövetségnek, mely a 90-es évek elején 

alakult. 95-96 körül 2 évre nagyon 
^  megtisztelő módon a szövetség elnökének 
Z  is megválasztottak. Akkoriban nagy 

jelentősége volt a piac védelmének, ami 
most már az EU csatlakozással, a határok 
megszűntével minimálisra csökkent, 
legfeljebb a minőséget ellenőrizhetnénk, 
de ez nem megfelelő. Az összefogás 
egyesületek formájában megkezdődött, 
de én egyenlőre TÉSZ-nek még nem 
szállítok. Sokáig Budaörsön a saját 
asztalunkon árultunk, és a Flóra Hungária 
megjelenésekor ott is vásároltunk 
árusítóhelyet, de ma már inkább 
nagykereskedőnek értékesítünk, aki 
bizományba átveszi az árut. Azt vallom, 
hogy a termelő termeljen, a kereskedő 
pedig kereskedjen. A legkényelmesebb az 
lenne, ha a szövetkezet autója ideállna, én 
beraknám az árumat, ő bevinné a piacra 
és velem nem kéne tovább törődni, hanem 
elszámolunk utána és kész. Ettől még 
távol állunk, de jó lenne, ha ezen irányba 
haliadna a kereskedelem.

- Mennyire maradt meg a kapcsolat

az Alma Mater-ral? Mekkora részt 
vállal ma a kertészeti 
oktatásban?
- Mindig is meg volt a 
kontaktus az Egyetemmel, 
különösen mikor a 
Dísznövény Szövetségnek 
helyet adott. Az Óbuda 
TSZ-ben a diákokat 
mindig is szeretettel láttuk, 
ott sem szakadt meg a 
kapcsolat. A kertészetben 
nincsenek titkok, tehát 
bármikor szívesen láttunk 
mind kertészeket, mind 
hallgatókat. Szívesen 
átadjuk a tapasztalatot, 
mert aki tudja, hadd csinálja. A szakmai 
féltékenység nagyon buta dolog.

- Mit javasolna a leendő és a végzős 
hallgatóknak?
- A jelentkezni vágyóknak azt, hogy 
szeressék a növényeket, a végzősöknek 
pedig azt, hogy az agrárértelmiségnek a 
jövőben irányító szerepe kell legyen, és 
törekedjenek ennek elérésére.

Az apa meghallagtása után a nemrégiben 
nálunk végzett fiát, Dávidot kérdeztük:

- Nagyon úgy néz ki, hogy te fogod 
örökölni ennek a kertészetének egy 
részét, és hát felmerül a kérdés, hogy 
mit fogsz vele kezdeni? Milyen terveid 
vannak a jövőre nézve?
- A szakmában nőttem fel, fokozatosan 
a telep majdnem egyharmada már az 
én irányításom alá került. Távolabbi 
elképzeléseim még nincsenek, a teljes 
telep átvétele még odébb van. Inkább 
a kereskedelem felé szeretnék lépni, 
mert itt a termelést ennél jobban növelni 
nem szeretném, csak a meglévő terület 
fejlesztésére törekszem. Most a célom az 
egyik gerberás sátornál a hidrokultúrás 
termesztés bevezetése, így minnél

Dísznövényeseink Demeteréknél (fotó: 
Pauló Róbert)

- A Kertészettudományi Karon szereztél 
diplomát. Az ott szerzett tudás mennyire 
elegendő az itteni munkához?
- Úgy érzem, hogy akinek nincs kertészeti 
családi háttere és nem ebben nőtt föl, 
annak sokkal nehezebb a kezdés, de 
nekem nagyon hasznos volt a főiskola 
elvégzése.

Nemrég voltál hollandiában. 
Mikor voltál ott pontosan, hol és mit 
csináltál?
- Tavaly ősszel voltam. Szeptember 
elején mentem ki egy hónapra. Egy 
liliomkertészetben dolgoztam. A cég egy 
családi gazdaság volt, teljesen a család 
kezében, ahol a tulajdonoson kívül két 
állandó munkás volt. Próbálnak minél 
többet gépesíteni, mert nekik az egyik 
legfőbb termelési költség a munkabér.

- Hasznát veszed itthon a hollandiai 
hónapnak?
- Minden bizonnyal, ugyanis hamarosan 
belekezdünk a liliom termesztésébe.

Hock Zsófia - Pauló Róbert

Emlékezzünk
— 1978. október 16: a pápaválasztó konklávé
g. Karol Jozef Wojtyla lengyel főpapot

választotta Róma püspökévé, így a Római 
O Katolikus Egyház első számú vezetőjévé.

Az új pápa rövid regnálású elődje előtti 
*5 tisztelgésül és az általa megkezdett munka 
y  továbbvitelének kifejezésére a II. János Pál 

nevet vette fel.
lg Az új egyházi vezető elődjeihez képest a világ 

felé nézve változásokat hozott: mindenek előtt 
rengeteget utazott, hogy így találkozzon nem 
csak a katolikus hívekkel, hanem általában 

““ az emberekkel.
Az embereket vallástól és nemzetiségtől 
függetlenül nyitottságra késztette, megőrizve 
a hagyományos értékeket.

Emberi nagyságát mutatja, hogy bocsánatot 
kért a Katolikus Egyház nevében korábban 
elkövetett bűnökért.
A mai egyetemisták és diákok zöme már a 
80-as években született, tehát számukra és 
számomra is a pápát - függetlenül attól hogy 
vallásosak vagyunk-e vagy sem - mindig II. 
János Pálnak hívták. Ez az állapot április 2- 
án, megváltozott, a Vatkiánban bejelentették, 
hogy Róma püspöke elhunyt, így> a világ mai 
fiataljai számára ez az állandóság megszűnt. 
„Nagy II. János Pál” előtti tisztelgésül 
idézzük 2000. március 24-én az őt hallgató 
fiatalokhoz intézett szavait:
„ Ti, fiatalok meg fogjátok érteni a

magyarázatot, miért szükséges a szív ezen 
átalakulása! Ismeritek ugyanis, hogy más 
hang szól bennetek és más körülöttetek, 
a bensőtöknek ellentmondó hang. Ez 
azt mondja: ,,Boldogok a gőgösek és 
erőszakosak, akik érvényesülnek bármi 
áron, akiknek nincsenek kétségeik, akik nem 
ismernek irgalmat, tisztességtelenek, akik 
hadat viselnek a békesség helyett, és üldözik 
mindazokat, akik útjukban állnak. ” Ez a szó 
érvényesül abban a világban, melyben az 
erőszakosak gyah-an győznek, és úgy tűnik, 
hogy a tisztességtelenek a sikeres emberek. ” 
(II. János Pál)

Szalai - Gál-Berey
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„Lenni vagy nem lenni?”

A Tanszék egy ’ 70-es években felépített épületben található, azóta 
nem lett bővítve, átalakítva. A múlt sajnos nyomot hagyott a kinti 
pályákon (ezt tanúsítja a nyújtott látvány is), de szerencsénkre 
a csarnokba lépve már modernebb légkör fogad minket, amit a 
sorozatos felújításoknak köszönhetünk: 4-5 éve lett renoválva 
a női- és a férfiöltöző, a szertár egy része; kicserélték a terem 
elektromos rendszerét, illetve idén minőségibb külsőt kaptak a 
tanárok használatában lévő helyiségek is. Természetesen fontos 
szerepet játszanak ebben a fejlődésben a külső támogatások, 
amelyeket főleg az 
iskolánkat már elhagyó 
„öregdiákoknak”, valamint 
a kari pályázatoknak 
köszönhetünk.
Némileg szerényebb
h o z z á j á r u l á s k é n t  
t á m a s z k o d h a t  
intézményünksportrészlege 
az állami juttatásokra, az a 
dotáció azonban kizárólag 
csak a nappali tagozatos, 
de nem költségtérítéses 
oktatásban részesülő diák 
után illeti meg a Tanszéket.
A z E g y e t e m e n  
sportegyesület üzemel, 
melynek fenntartási
költsége kb. 3 millió Ft, 
ebből megközelítőleg 
700.000 Ft az, amit 
önerőből képes a Tanszék 
és az Egyetem előteremteni.
Az imént említett összeg

Gyanítom, némelyetekben felmerült 
az a gondolat, hogy egyáltalán van-e szükségünk Testnevelési 
Tanszékre. A válaszom: igen! Hiszen mint ahogy a régi mondás is 
tartja: „Ép testben, ép lélek.” Amúgy is, némi alternatív pihenési 
lehetőség nem árt meg senkinek a nagy hajtásban! Az, aki még 
mindig kételkedik e dolog helyességében, annak segítségül 
elárulom, hogy törvény kötelezi az oktatási intézményeket a 
sportolási lehetőségek megteremtésére.

Cikk és fotó: Manó

Folytathatnánk a Shakespeare-i mondatot, de maradjunk a 
valóságnál. Az Egyetemen -  tudni illik -  létezik egy Testnevelési 
Tanszék (tudjátok, a kollégium mellett) illetve inkább létezni 
szeretne, csak hogy megfelelő támogatás hiányában ez egy kicsit 
nehézkes.

három dologból tevődik össze: az állami támogatásból 
(SPORT NORMATÍVA), a Személyi Jövedelemadó 1%-ának 
felajánlásából, illetve a sportolni vágyók önként felvállalt 
tagsági díjából. Az SZJA-ból befolyt összeg a tavalyi évben 
elérte a 150.000 forintot. A csarnok folyosójára lépve most is 

olvasható egy felhívás, melyben az 1‘Lo
os támogatásokat szeretné megszerezni 
a Tanszék. Ezzel is hozzájárulhatnánk 
a további fejlesztésekhez. A tagsági díj 
1.400 forint évente, melyet elviekben 
minden diáknak fizetni kellene, de mivel 
demokráciában élünk, némely tanuló 
fizeti, némelyik nem; kivételt képeznek 
a nappali, államilag finanszírozott 
képzésben résztvevő elsőévesek -  náluk 
kollektív elbírálás van e téren.
A Tanszéken több kikapcsolódási
lehetőség kínálkozik az aktív pihenésre 
vágyóknak: lehet aerobikozni,
röplabdázni, kosárlabdázni, futballozni, 
kézilabdázni; ezeken felül szervezésre 
kerül sítábor és vízitúra is, melyekhez a 
kar biztosítja a megfelelő felszereléseket. 
Az eszközök használata/bérlése az iskola 
által rendezett programokra ingyenes 
minden egyetemi dolgozó és tanuló 
részére.
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Kollégistáink a Griff Junior Hotelben

____ _
Szoba a Griff Junior Hotelben 
(fotó: Major István)

Mint már korábban tudósítottunk róla, 
2005. őszén megkezdődik a Budapesti 
Corvinus Egyetem három kollégiumának, 
közöttük a campusunkhoz tartozó 
Somogyi Imre Kollégiumnak a 
felújítása. Az OM-mel a megállapodás 
a minisztérium által történő 50 %-os 
finan-szírozásról aláírásra került. Ez 
alapján a következő hónapokban várható 
a közbeszerzési eljárásás kiírása, majd 
ősszel a közbeszerzés eredményének 
kihirdetése, és a szerződéskötés a 
győztessel.
A felújítás idejére a Közgáz Földes 
Ferenc Kollégiumának, valamint a Budai 
Campus Somogyi Imre Kollégiumának 
lakóit a Bartók Béla úton Kelenföld felé 
elhelyezkedő Griff Junior Hotelben 
helyezik el három, illetve négy ágyas

szobákban. Ez ügyben a Villányi úti karok 
hallgatói között a felmérés megtörtént, 
mindenki eldönthette, hogy hány ágyas 
szobában szeretne lakni. Sajnos a szobák 
mérete a Hotelben elég kicsi, még három 
ember is csak nehézkesen fér el.
Kővári Attila gazdasági főigazgató úr 
szerint a Griffben történő elhelyezéssel 
kapcsolatos feltételek már tisztázódtak. 
A hotellel kötendő szerződés kitér a 
szobák bútorozottságára és a különböző 
szolgáltatásokra, mint például az 
internetre. Az Egyetem különböző 
plusz szolgáltatásokért cserébe (pl.: 
internet, kollégiumi hűtők átvitele) egyéb 
szolgáltatásokról (pl. szobák takarítása) 
mond le.
A hallgatóknak a Hotelben történő el
helyezés idején nem kell magasabb 
kollégiumi díjat fizetniük, mint amennyit 
jelenleg fizetnek. A négy ágyasra 
“hitelesített” szobák kis mérete, valamint

Hirdessen a L E c s ó P a r k á s z K E r té s z -b e n !

Hirdetési áraink:

M é re t o ld a lb a n M é re t c m  x c m -b e n S zín H ird e té s  á ra K e d v e z m é n y e s  á r
A/4 egész 29,6 x20,9 színes 62. 500 Ft 50. 0 0 0  Ft
A/4 egész 29,6x20,9 fekete-fehér 52. 500 Ft 42 . 0 0 0  Ft
A/4 fele 14,8x20,9 színes 35. 000 Ft 2 8 . 0 0 0  Ft
A/4 fele 14,8x20,9 fekete-fehér 28. 750 Ft 23 . 0 0 0  Ft
A/4 negyede 14,8x10,4 színes 18. 750 Ft 15. 0 0 0  Ft
A/4 negyede 14,8x10,4 fekete-fehér 16. 250 Ft 13. 0 0 0  Ft

Egyéb méretek:
- 2 x 2 cm-es négyzetenként színes hirdetéseknél 2.000 Ft, fekete- fehér hirdetéseknél 1.000 Ft,
- hosszúkás, az oldalon alul vagy felül elhelyezett, 200 x 40 mm-es hirdetés, melynek ára színes 
kivitelben 8.000 Ft, fekete- fehér kivitelben 6.000 Ft, illetve a szintén hosszúkás, az oldalon 
függőlegesen elhelyezett 250 x 40 mm-es hirdetés, melynek ára színes kivitelben 10.000 Ft, fekete
fehér kivitelben 7.500 Ft.

A 20 %-os kedvezmény egy szerződésben rögzített több, belíven megjelentetni kívánt hirdetés, vagy 
többszöri, belíven történő megjelentetés esetére vonatkozik.

Hirdetésfelvétel: istvan.bozoki@uni-corvinus.hu

az igényelt helyek száma ügyében végzett 
kollégiumi felmérés alapján három 
ágyassá alakított szobákban azonban 
azoknak a hallgatóknak, akik három 
ágyas szobában kértek elhelyezést, ki kell 
fizetniük a negyedik főre jutó bérleti díj 
hallgatóra jutó részét (kollégiumi díjat), 
vagyis a So-mogyi Kollégium lakói 
esetében 7.500 Ft helyett 10.000 Ft-ot 
kell fizetniük.

A közös zuhanyzó egy fülkéje 
(fotó: Major István)

Ennek oka, hogy a Griff Hotel az 
intézménynek nem férőhelyeket, hanem 
szobákat ad bérbe, így a szobáknak van 
bérleti díja és nem az egyes ágyaknak. A 
szobák bérleti díja egy hónapra 150.000 
Ft, melyből a jelenlegi kollégiumi díj 
összege alapján a szobánként az ott lakó 
hallgatók összesen 30.000 Ft-ot fizetnek, 
a többi a lakhatási támogatásokból és a 
karok által kerül kifizetésre.

Sz. F.

Mosdókagylók a közös fürdőszobában 
(fotó: Major István)
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Egyetemünk nagyon sok épülettel és 
előadóteremmel rendelkezik, de az 
összesről elmondhatjuk, hogy egy festés 
azért ráférne. Mindegyik teremnek 
megvan a maga hibája, hát vegyük is 
őket sorba!

A kedvencemmel, a „K” épülettel kezdem. 
A régi szép emlékek fel- felelevenednek, 
mikor télen nagykabátban, sápiban, sálban 
ültünk egymás mellett, és az órákon a 
kifújt leheletünkkel szórakoztunk. Ennek 
ellenére panaszra nem lehet okunk, mert 
fűtöttek a termekben -  más egyetemekkel 
ellentétben -  csak az a fránya meleg levegő 
valahogy a szigetelések között kiszökött 
a szabadba, de semmi probléma, mint 
leleményes egyetemisták egy forradalmian 
új dologgal rukkoltunk elő, áruljanak 
forralt bort a büfében, így biztos, hogy 
jobban ment volna a tanulás, de sajnos 
süket fülekre találtunk.

Telt múlt az idő és nagy nehezen 
beköszöntött a jó idő. Azt gondoltuk, hogy 
a kinti meleg elől lesz hova menekülni, 
ami valamennyire igaznak is bizonyult, 
de sajnos levegőt akkor is kell vennünk. 
Az ablakok viszont olyan magasságokban 
vannak elhelyezve, hogy csak 1-2 
nyílászárót ér el az ember. A forralt bor 
után a légkondit már nem is merem 
mondani...
Lassan menjünk át az „A” épületbe, 
ahol találkozhatunk a mindenki által oly 
kedvelt „Al”-es előadóval. Mikor először 
ide kerültünk, mint szorgalmas diákok 
egyből a leghátsó helyeket vettük célba, 
gondoltuk megesszük az uzsonnánkat, és 
majd leírjuk azt, ami megfog bennünket, 
de két falat között rá kellett jönnünk, hogy 
semmit se hallani. A terem akusztikája 
ugyanis nagyon rossz, és ezt kevés 
tanár veszi figyelembe, így nem hoznak 
magukkal mikrofont.

Kanyarodjunk egy kicsit vissza a „G” 
épület felé. Véleményem szerint ebben 
megy legjobban a tanulás. Az előadók egy 
nagyobb osztályteremhez hasonlítanak, 
nagyjából mindent lehet érteni, mindkét 
oldalon vannak ablakok, melyeket ki is 
lehet nyitni, de a táblára azért nem árt 
nagyobb betűkkel írni...
Az előadótermeken kívül más egyéb is 
felújításra szorulna. Ezek közül külön 
kiemelném a mellékhelységeket. Sürgősen 
kellene tenni valamit ez ügyben, mert egy- 
kettő kezd eléggé gusztustalanná válni ^  
és az se állapot, hogy 10 óra után már ne z  
legyen WC papír. ^
Az biztos, hogy mindig van mit javítani, és 
néha, elkellene gondolkodni pár dologról, 
de az igazi az lenne, ha a problémákat 
nem csak észlelnénk, hanem azok meg 
is lennének oldva, ami persze komoly ^  
pénzkérdés. k{a

Letty

A követelményrendszerekről
A Tanulmányi és Vizsgaszabályzat alapján az egyes tantárgyak 
tanulmányi és vizsgakövetelményeit a tárgyért felelős tanszéknek 
a szemeszter első óráján ismertetnie kell. Az évfolyamfelelőssel 
egyeztetett és mindkét fél által aláírt tantárgyi követelményeket ki 
kell függeszteni a tanszéki hirdetőtáblán. Diáktársaimat kérdeztem 
arról, hogy mennyire elégedettek a követelményrendszerek 
pontosságával, mennyire követhető számukra a rendszer.

K. A.: Tantárgytól függ. Általában pontosan megadják, hogy 
mikor mire kell készülni. Néha a diákok nem figyelnek, és ezért a 
tanárok sem veszik komolyan a tájékoztatást. A ZH- k időpontját 
általában megadják már a félév elején, de milyen diák az olyan, 
aki emlékezni akar rá... A baj inkább az, hogy jegyzetet nem 
kapunk időben. Általában ahol nincs jó jegyzet, ott megkapjuk a 
kérdéssort, ahol viszont jó a jegyzet, ott más nincs. Volt már olyan

is, hogy tanárok közti rivalizálás miatt nem kaptunk megfelelő 
jegyzetet, vagy közvetve olyan anyagi haszonra számítanak, amit 
a diákság nehezen elégítene ki, épp ezért más úton elkészülhet a H- 
magas szintű tankönyv, nekünk nyögve kifizethető áron. ^

V. F.: Szervezetlennek tartom a tájékoztatást. Az első héten el O
kellene juttatni a diákokhoz a követelményrendszert, és több ^  
időt hagyni arra, hogy áttanulmányozhassuk, legyen időnk 
egymással megbeszélni.

c*
K. K.: Számomra nem mindig követhető, hogy mikor miből 
készüljek ezért a csoport-, vagy évfolyamfelelőstől érdeklődöm. 
Esetleg ha lennének működő honlapjai a tanszékeknek, és 
onnan is megtudhatnánk a követelményeket az egyszerűsítené a 
helyzetet.

NHHHH
7. oldal
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O. A.: Szerintem helyes a tájékoztatás, normális időben 
megkapjuk a követelményrendszert, és ha ott vagyunk 
órákon, akkor mindenről időben értesülünk.

Saját tapasztalatom szerint nehezen megy a kommu
nikáció a diákok közt. Nehezen lehet megszervezni, 
hogy mindenki mindenről kapjon értesítést, ezért 
tartom fontosnak, hogy' a tanszéki hirdetőtáblán tényleg 
minden tárgyból kihelyezzék a követelményeket. Sajnos 
ez nem mindig történik meg. és csak pár nappal a ZH 
előtt tudjuk meg. hogy mikor, miből, hol fogunk számot 
adni tudásunkról. Az is jó lenne, ha az interneten több 
letölthető anyag lenne, akár jelszóval, hogy csak a diákok 
férhessenek hozzá.

Cikk és fotó: Gellér Judit

Magyar lány Hollandiában
Három hónapos hollandiai kiruccanásom 
három órás repülőkéséssel kezdődött. 
Vasárnap éjszaka az amszterdami pálya
udvaron saját bőrömön tapasztaltam a 
bölcs közmondást, miszerint annyi ember 
vagy' ahány nyelvet beszélsz!

A városnyi üvegházban lévő, égig érő 
paprikarengeteg láttán önbizalmam még 
inkább ..fokozódott". Az önellátást biz
tosítandó kamra- és hütöfeltöltö bevásár
lás után pihentető volt néhány órácskát 
paprikát szedni, kötözni, kipróbálni a

névre szóló szolgálati kerékpárt. Har
madnap -  főnököm meglepetésére -  már 
teljes értékű tagja lettem az összeszokott 
multietnikus csapatnak. Irigykedve néz
tem. hogy a holland családi vállalkozás 
tulajdonosa és dolgozói kiegyensúlyozott, 
magabiztos munkával tisztes, tervezhető 
megélhetést biztosítanak családjaiknak. 
Csodálkoztam a tulajdonos célszerűen be
rendezett, szerény házát, a jövedelméhez 
képest -  hazai szemmel nézve -  vissza
fogott életvitelét. Például a hazai gyakor
latból ismén nyolc ködlámpás városi lux
usterepjáró helyett egy igencsak használt 
népautó volt a ..cégautó'’.
Házigazdám figyelmességét jellemezte, 
hogy' televíziónkon beprogramozta azt 
a magyar adót. amit itthon sem bírtunk 
nézni. A foci EB-t. Olimpiát együtt néz
tük. hosszasan számolgatt a a két ország 
lakosságának és a kapott érmek számának 
arányát.
A munka mellett -  nem úgy mint. ott
hon -  rengeteg időm és pénzem maradt 
múzeumokra, képtárakra, arborétumra. 
Brüsszelre, egész napos kerékpáros 
tengerparti túrákra.
Tízéves iskolai angol nyelvtanulás, szinte 
megfizethetetlen különórák után meg
lepetéssel tapasztaltam, hogy az egyszerű, 
néhány hónapja ott dolgozó török 
munkatársam milyen szépen beszélget 
velem angolul, a többiekkel hollandul. A 
szakmai tapasztalat, a háromhavi angol 
nyelvi élet mellett megtanultam többek 
között magy ar ételt is főzni.
Mindent összefoglalva: Más ország 
kultúráját is szívesen megismerném még!

Cikk és fotó: Kamondy Lívia
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Kép, regény, film
Újabban meglehetősen nagy keletje 
lett a filmes képregényadaptációknak. 
Erre korábban viszonylag kevés példát 
láthattunk. Volt négy Superman film a 
nyolcvanas évek környékén a nemrégiben 
elhúnyt,1995-benegytragikuslovasbaleset 
következtében tolószékbe kényszerült 
Chistopher Reeve főszereplésével. Ezt 
követte a Michel Keatonnal 1989-ben a 
Tim Burton rendezte Batman és folytatása 
a Batman Visszatér 1992-ben. Ez a két 
Denevérember film még ma is a legjobb 
képregényfilmeknek számítanak.A mai 
kor filmes látványtechnikájához képest 
ezek a “korai” adaptációk még olykor 
megmosolyogtató látványelemeket
tartalmaznak.
Minden bizonnyal ez is az egyik oka a 
képregényfilmek hirtelen dömpingjének 
- Hollywood általános kreativitás hiánya 
mellett természetesen -, hogy a filmes 
látványtervezés mára értei el azt a 
színvonalat, amikor a számítógépekkel 
teremtett képi világ már képes visszaadni 
azt a minőséget ami a képregények 
filmreviteléhez szükséges.
A két Batman után viszonylag nagy 
szünet következett. 1995-ben és 1997- 
ben jött két pocsék Denevérember 
adaptáció, (Batman Forever és a Batman 
és Robin) majd következett egy olyan 
képregényfilm, amiről Amerikán kívül 
csak kevesen tudták, hogy ez az.
1998-ben készült el a Penge Wesley 
Snipes főszereplésével. Ez a film itthon 
is sok félreértéshez vezetett, sokan 
szerepjátékos vonatkozásúnak hitték, 
a White Wolf cég magyarul is kapható 
Vampire: The Masquerade (Vámpír: 
Az Álarcosbál) szerepjátéka alapján. 
Sokan el sem hitték, hogy a Penge egy 
képregényadaptáció. A film alapjául 
szolgáló képregény, a Blade a Marvei 
kiadó MAX alkiadójának terméke, mely 
csak felnőtteknek árúsítható képregények 
kiadásával foglalkozik.
A filmekhez és a számítógépes játékokhoz 
hasonlóan, a képregényeknek is meg van a 
besorolási rendszere, mely meghatározza, 
kinek adhatóak el. A felnőtteknek 
árúsítható képregények Amerikában 
általában erőszakos tartalmuk és durva 
szövegük miatt kapnak ilyen jelzést. 
Felnőtt tartalom esetében tehát ne 
gondoljon senki automatikusan a japán 
manga pomóváltozatához, a hentaihoz 
hasonló tartalomra.
A Penge megért két másik vitatható értékű 
folytatást is. A Penge 2 2001-ben került 
a mozikba, a harmadik részt, a Penge: 
Szentháromságot az arra vállalkozók 
pedig még most megnézhetik a nagyobb

mozikban.
A képregényfilmek valódi sikerét 
azonban a 2000-ben bemutatott X-men: 
Kívülállók hozta meg. Az X-men az 
egyik legismertebb képregény, a fő X 
cím, az Uncanny X-men napjainkban a 
457-ik számnál tart és mellette majd 20 
hozzá kötődő képregény jelenik meg. (A 
csúcstartó a Detective Comics, melynek 
Batman a főhőse és áprilisban jelent meg 
a 806. része).
Az X-men alapkonfliktusa a rasszizmus, 
a faji alapú kirekesztés, mely az első 
szám óta eltelt évtizedek óta semmit nem 
vesztett aktualitásából. 1975 és 1991 
között folyamatosan Chris Claremont 
írta az Uncanny X-men sorozatot és még 
2-3 hozzá szorosan kötődő címet, ezzel 
valóságos “monda-körré” emelve a csapat 
kalandjait.
Az első X-men film hűen adta vissza a 
Charles Xavier professzornak az X-men 
alapítójának és vezetőjének sziszifuszi 
harcát, az emberiség és a mutánsok békés 
együttélésének megvalósításáért.
Az X-men második része 2003-ban 
került a vásznakra, nem kisebb sikerrel,

de 2006-ban kisebb változásokkal a 
szereplőgárdában elkészül a harmadik 
rész is.
Az X-men magyar moziváltozatában 
sajnálatos módon megváltoztatták 
egyes szereplők magyar nevét. így lett 
Rozsomákból Farkas, Viharból pedig 
Ciklon. Ez azért is érthetetlen, mert a 
képregény magyarul is megjelent, így a 
csapat itthon nem volt ismeretlen.
Az X-men után felgyorsultak az 
események a filmes képregényadaptációk 
körében. 2 0 0 2 -ben készült el a másik 
világhírű képregény, a Pókember mozi 
változata, melyet 2004-ben követett a 
folytatás is. Természetesen kasszasiker lett 
mindkét Pók film, mégha a hibavadászok 
százharminc-akárhány bakit fedeztek is 
fel a horribilis összegből forgatott első 
részben.
Szintén 2002-ben láthatták a mozibaj árók 
a Kárhozat útja (Road to perdition) 
című képregényadaptációt, mely olyan 
sztárokat vonultatott fel, mint Tom 
Hanks, Paul Newman és Jude Law. Ennek 
a filmnek idehaza minden bizonnyal csak 
a képregényes müval kedvelői ismerték
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az eredetét. A Road to perdition 1998-ben 
jelent meg. Nem a klasszikus képregény 
sorozat volt, henem úgynevezett grafikus 
regény (Graphic Novel), melyek lényege, 
hogy a képregény egyben jelenik meg, 
gyakan keménykötésben, jelen esetben 
például majd háromszáz oldalon.
Ez a fonna Magyarországon leginkább az 
irodalmi képregényadaptációk esetében 
ismert, mint amilyenek például Zórád 
Ernő illetve a Rejtő regényeket rajzra 
vivő Korcsmáros Pál müvei voltak. 
Ezen Korcsmáros képregények felújított, 
kiszínezett változatai szerencsére ismét 
kaphatóak a nagyobb boltokban, a 
Képes Kiadó jóvoltából, (kepeskiado. 
hu) Franciaorszában a grafikus regény 
sikerét mi sem jelzi jobban, mint hogy 
az első tíz bestseller könyv közül 5(!) 
volt ilyen képregény. Nemrégiben került 
itthon is a boltokba a Krak kiadó (krak. 
hu) jóvoltából a XIII című kém sztori, 
mely az egyik legismertebb ilyen frantia 
képregény, melyből számítógépes játék is 
készült.
2003-ban láthattuk a Tigris és Sárkány 
című filméi Oscar díjat szerzett Ang Lee 
rendezésében a Hulk-ot. Ebben az évben

Lat

láthattuk még a Fenegyerek (Daredevil)

LEPKE HL évf / 3.szám 2005. április

című filmet is, melyben a vak ügyvédet 
és igazságosztót, Matt Murdockot, a 
Fenegyereket Ben Affleck személyesítette 
meg. Tavaly vetítették a Megtorló 
című képregény adaptációt, melyben 
a családját egy maffialeszámolásban 
elvesztett exrendőr és katona Frank Castle 
bosszúállását izgulhattuk végig.
A Megtorló (Punisher) eredetileg a 
Pókemberben tűnt fel, majd az olvasók 
nyomására saját címet is kapott, melyet 
jelenleg szintén a Marvel, MAX 
alkiadója jelentet meg, természetesen 
felnőtt jelzéssel. Egyébként az egyik 
legkedveltebb figura, Rozsomák 
(Wolverine) szintén hasonlóképpen vált 
ismerté, ő a Hulkban tűnt fel először és 
vált a Marvei egyik központi szerplőjévé. 
Elérkeztünk napjainkig, amikor a 
képregényes film helyzetet mi sem jellenzi 
jobban, mint hogy pár hete egy mozi 
film lejátszása előtt négy (!) képregény 
adaptáció előzetesét tekinthettem meg. 
Már nálunk is játszák Keanu Reeves 
főszereplésével a Constantine című 
filmet, mely a jelenleg 207. számnál 
tartó Hellblazer című képregény alapján 
készült. John Constantine, a démonok és 
angyali lények látásával megáldott (vagy

inkább megvert) nyomozó eredetileg 
a Swamp Thing című képregényben 
(melyből szinték készül már a film) tűnt 
fel, eredetileg szőke volt, mivel alakját 
Stingről mintázták. Mint ahogy már 
láthattuk más karakterek esetében is, 
az olvasók nyomására Constanine saját 
sorozatott kapott, mely szintén felnőtt 
korhatár jelzéssel kerül a boltokba.
Most játszák ithhon is az Elektra című, 
egyébként meglehetősen gyengére 
sikeredett filmet. Elektra, a görög 
származású bérgyilkosnő a Fenegyerekből 
“nőtte ki magát”. Egyetemi évei alatt Matt 
Murdock kedvese volt.
Hamarosan a mozikba kerül a sokkal 
ígéretesebb Sin City című film, mely 
Frank Miller kultikus képregényének 
adaptációja, olyan színészekkel, mint 
Mickey Rourke, Benedico del Toro, Bruce 
Willis, Rutger Hauer és Elijah Wood. Frank 
Millert már több esetben megkömyékezte 
Hollywood, de ő nem volt hajlandó 
azokra a kompromisszumokra, amiket 
a producerek megköveteltek volna tőle. 
Végül Robert Rodrigez (ő rendezte például 
az Alkonyattól pirkadatigot) ajánlotta 
fel Millernek, hogy úgy készíti el a 
filmátiratot, ahogy azt ő szeretné. Később 
aztán Quentin Tarantino is csatlakozott 
a film munkálataihoz. A Sin City fekete
fehér képregény (a film is az lesz), mely 
három központi karakter történetét meséli 
el, akiket a város, Basin city köt össze. A 
képregény erősen korhatáros. Kontrasztos, 
sötét képi világa, nyomasztó történe és 
témája miatt valószínűleg a belőle készült 
film sem gyerekmozi lesz majd. A Sin City 
képregény első része magyarul olvasható 
a c4a.kepregeny.net oldalon.
Nyáron kerül majd a mozikba a 
Fantasztikus Négyes (Fantastic Four), 
melynek szemérmetlen koppintását 
nemrégiben nevethettük végig, mégpedig 
a Hihetetlen család végignézése közben 
és készül egy új Batman film is.
Szintén készül az X-menből kinőve egy 
Rozsomák és egy Magneto mozi, de 
ezek megjelenési ideje még bizonytalan. 
Különösen érdekes lesz ez utóbbi. 
Magneto az X-men egyik ősellensége, aki 
a faji megkülönböztetést saját bőrén érezte 
egy náci koncentrációs táborban és ezért 
Xavier professzor békés elképzeléseivel 
ellentétben az emberiség kiirtásában látja 
a mutánsok jövőjének kulcsát.
Akit bővebben érdekelnek a 
képregényfilmek és úgy egyáltalán a 
képregények annak tudom javasolni a 
superherohype.com, a kepregeny.net 
vagy az xfanzine.palacsinta.com oldalak 
meglátogatását. Ez utóbbi kettőn magyarra 
átültetett képregények is olvashatóak.
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Salvador Dali: Aranykor

Salvador Dali (www.compukol.com)

A szürrealista festményeiről ismert 
művész grafikái, akvarelljei és 
világirodalmi illusztrációi kerültek 
bemutatásra a Műcsarnokban látható 
Aranykor című kiállításon. A tárlaton 
megtekinthető alkotások Richard H.

Mayer magángyűjteményből kerültek 
ki (Európa egyik leghíresebb Dali
gyűjteményéről van szó), melyeket 
elsőként Budapesten mutattak be. 
Salvador Dali magával ragadó képi világát 
festményei által mindenki ismerheti, 
grafikái, illusztrációi azonban sokáig 
érdemtelenül háttérbe szorultak. Pedig 
festészete mellett a világirodalmi témák 
illusztrációi is fontos szerepet játszanak 
művészetében. Ezek nem a hagyományos 
értelemben vett könyvillusztrációk, 
hanem az irodalomtörténet jelentős 
szövegeinek Dali-féle újraértelmezései. 
Dali életében a képzőművészet, színház 
és film mellett fontos szerepet játszott 
az irodalom is. Fiatal korától írt és 
publikált verseket, képzőművészeti 
tanulmányokat, regényeket. Könyvei 
többször saját illusztrációival jelentek 
meg. E mellett felkéréseket is kapott 
illusztrációk készítésére különböző 
könyvekhez és folyóiratokhoz. Első 
jelentős megbízását egy svájci kiadótól 
kapta, többek között Giovanni Boccaccio, 
William Shakespeare, Sigmund Fraud 
műveihez készített munkákat. Néhány

közülük magyar nyelven is megjelent az 
ő illusztrációival, például Dante Isteni 
színjáték című müve. Az illusztrációk egy 
része sokszorosított grafikai eljárással 
készült, legtöbbjük azonban egyedi 
grafika alapján nyomdai szakemberek 
közreműködésével sokszorosított grafika, 
többségében litográfia („A XIX. századi 
művészi grafika uralkodó technikája. 
Alapelve: a sima kőlapra tapadó zsír 
és a víz egymást taszító hatása” www. 
mimi.hu). Készített úgynevezett könyv- 
objekteket is: könyvek díszítéséhez 
drágakövekethasznált, kézzel megmunkált 
pergamenlapokra gyémánt és rubintűkkel 
rajzolt. Formaalakítás és díszítés terén is 
új irányt szabott a könyvművészetnek.

A Műcsarnokban többek között 
megtekinthetők a Casanova emlékiratai, 
Sade márki elbeszélései és az Alice 
csodaországban című könyvekhez készült 
illusztrációi. Aki ismeri és szereti képeit, 
semmiképpen ne hagyja ki ezt a kiállítást! 
A kiállítás május 29-ig látogatható.

Z’

Gangxterek éjszakája
Akik jobban benne vannak e zenestílus 
világában, azok tudhatják, hogy’ a Sex 
Action és Ganxta Zolee elég komoly közös 
múlttal rendelkeznek.

Ganxta Zolee a doboknál (www.ma.hu)

A Sex Action a ’90-es évek első felé
nek egyik kimagasló rock zenekara 
volt. Nekik köszönhetjük a dirty rock 
meghonosítását is. Az élen, mint énekes, 
Szendrey Zsolt, alias Wolfchild állt, az

ütemet a megszámlálhatatlan sok névvel 
rendelkező Zana Zoltán, El Scorpio, 
Ganxta Zolee szolgáltatta, a húrpengetők 
Mátyás Attila, Electric Joker és Somlyai 
Miklós (Mikki the Kid) voltak. Debütáló 

lemezük 1991-ben 
jelent meg, majd 
a rajongók nagy 
bánatáraegyhosszabb 
szünet következett 
a zenekar életében. 
A csapatból kivált 
Ganxta megpróbálta 
v a l a m e n n y i r e  
betölteni ezt az 
űrt. Zolee 1994- 
ben alapította
meg a Kartellt. 
Sámsonnal és Steve- 
vel együttesen
próbálták meg az új 

stílust, a gangxter rapet megszerettetni 
a magyarokkal. (A Kartell tagjai teljes 
mértékben East-coast követőinek 
vallják magukat) Az évek csak teltek, 
de a rajongók nem felejtettek, így 
egy frenetikus jubileumi koncerttel 
kedveskedett a 15 éves Sex Action és a

10 éves Ganxta Zolee és a Kartell. Az 
eseményre a Pecsában került sor február 
26-án. Akik ott voltak, nem csalódtak, hisz 
a fiúk nem hazudtolták meg önmagukat. 
Az előzenekar a kevésbé híres, de szintén 
kemény zenét játszó Machine Mouse volt, 
akik végleges formációban 2004. nyarán 
álltak össze. Zolee-ék az alkalomhoz 
illően skót szoknyában tartották a bulit. 
A jó panoráma érdekében megmagasított 
színpad még tovább fokozta a hangulatot. 
A mikrofonok és hanghatások nem mindig 
voltak tökéletesek, de senkit sem érdekelt, 
hiszen a színpadon történő események 
kellően elvonták a közönség figyelmét. 
A koncert hangulata egy hatalmas 
házi- bulihoz hasonlított, ahonnan 
persze az alkohol sem hiányozhatott -  a 
közönséghez hasonlóan, a banda tagok 
is előszeretettel vették kezükbe a boros 
üvegeket teljesítményfokozás gyanánt. 
Összegezve: akik szeretik ezt a zenei 
irányzatot, és szívesen megnéznének 
egy ilyen jellegű koncertet, azoknak 
bátran ajánlom a legközelebbi alkalmat 
(reméljük lesz). Higgyétek el, egy görbe 
estében lesz részetek!
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Budapesti Tavaszi Fesztivál
Idén ünnepelte 25. születésnapját a 
Budapesti Tavaszi Fesztivál. A fesztivál 
március 18-tól április 3-ig temérdek 
különleges programmal szórakoztatta a 
publikumot. Ebben az évben a fesztivál 
díszvendége Debrecen volt. Voltak 
zenekari hangversenyek, kamaraestek, 
templomi koncertek, opera és operett 
előadások, minden kedves érdeklődő 
biztosan megtalálta a számára tetsző 
színdarabot, kiállítást, koncertet.

A két hét alatt olyan sztárok fordultak 
meg Budapesten, mint a firenzei Maggio 
Musicalezenekar. aChichagoi Szimfonikus 
Zenekar és a King Singers együttes, 
akik utoljára a nyolcvanas években

örvendeztették meg a magyar közönséget 
műsorukkal. Fellépett a Moszkvai
Virtuózok zenekar Vladimir Szpivakowal 
kiegészülve, koncertet adtak a Bécsi 
Filharmonikusok szólistái, a Salzburgi 
Fesztiválzenekar, a Bartók Vonósnégyes, 
az Amadinda Ütöegyüttes. A Magyar
Rádió 50 éves Gyermekkórusa is nagy 
sikerrel szerepelt a fesztiválon. Hallható 
volt Verdi Traviatája, a Csárdáskirálynő, a 
100 és a 101 tagú Budapesti C igányzenekar, 

az utcazenéről pedig Dés 
László gondoskodott. Az 
érdeklődők bepillantást 
nyerhettek a Kínai 
Színház előadásába, az 
éppen Magyarországon 
tartózkodó 25 éves Győri 
Balett és a Szegedi Kortárs 
Balettmozgáskultúrájába. 
A fesztivál talán 
legnagyobb szenzációja 
a Szépművészeti
Múzeum egyik kiállítása 
volt. „A fáraók után 

-  A kopt művészet kincsei Egyiptomból'’ 
címet viselő kiállításra az egyiptomi 
múzeumokból olyan tárgyak érkeztek,
melyek korábban még soha nem hagyták 
el őshazájukat.

máj na

BU D A PESTI!"*
TAVASZI 

FESZTI VÁ

A magyar nyelv ügye
A lexikon szerint: ,,a nyelv szavakat alkotó beszédhangokból álló jelrendszer, mint 
a gondolatok kifejezésének és a társadalmi érintkezésnek az eszköze.
A beszéddel minden ember a saját anyanyelvén fejezi ki magát hazájában. Gon
dolatainkat, érzéseinket, elmélkedéseinket közöljük beszélgetőtársainkkal. Hogy an 
fognak megérteni minket, ha mi sem tudjuk helyesen használni saját reflexnyelvün
ket? Mit teszünk majd akkor, ha már senki sem hallgat meg bennünket? Akkor, 
amikor már senki nem tudja, hogy' mit jelentenek azok a szavak, amiket használunk? 
A nyelv egy közlési folyamat, melyet ha helytelenül alkalmazunk, sok félreértésre 
adhat okot. A mai beszédmodorunkban előszeretettel alkalmazunk idegen szavakat, 
kifejezéseket, melyeknek sokszor még az eredetét sem tudjuk, hát még a jelentését. 
A köztudatban teljesen képtelen fogalmak alakultak ki.
A nyelvnek, mint a gondolkodás kifejezett formájának, egyeben a tudat alakításában, 
a fejlődésben is lényeges szerepe van. A fiatalok, akikben a jövő  reménye rejlik, csak 
pusztítják és alázzák a szókészletünket, és sajnálatos módon közülük nem sokan 
tudnak -  egy> másik környezetben -  választékosán, változatosan beszélni. A nyelvi 
rendszer elemek és szabályok összessége, mely arra is vonatkozik, hogy egy adott 
beszédhelyzetben milyen viselkedésformák fogadhatók el és milyenek nem. A nyelv 
és a kultúra éppoly szoros kölcsönös kapcsolatban áll egymással, mint a nvelv és a 
gondolkodás. A nemzet és a nemzettudat fogalmának kialakulásában az anyanyelv, 
az egy nyelvet beszélők közösségének összetartozása elengedhetetlen.
Az igazi, maradandó kultúra csak a nemzet nyelvén jöhet létre. Márpedig rengeteg 
elődünk megalapozta a kultúránkat, és azon kellene törekednünk, hogy hozzájuk 
és nyelvünkhöz hűek tudjunk maradni, képesek legyünk a lefektetett alapokra tisz
tességesen építkezni és a már álló építményekre műkincsként vigyázni!

SCHmauder Dalma

Ézsiás Anikó verse

Lassan kihűl szívem 
s belefolyik a város, 

a világ szennyfolyamába 
Már én is csak egy 

csepp vagyok a tengerben 
A szerelemre gondolok 
megváltó, megtisztító 

csókok végtelen sorára 
kikapcsol agyam s csak 

játszom testemmel 
mit szivem diktál 

s elfelejtek mindent 
Hogy holnap ismét 

nyakamba kell vegyem 
a várost, bejáratok 
és kijáratok ezrén 

áthaladva találnom 
kell valamit amire 
futja pénztárcám 

csöndes lapulásából 
és szüksége van rá 

valakinek kit 
az éjféli fenyő 

halálillata alatt vár 
majd díszes papírruhában 

az ünnep hajnalán... 
metróbérlet 
tej kenyér 

és cigaretta is kell 
egy új nadrág 
gyémántgyűrű 

plazmatévé a plafonra 
oroszlán kifeszített 
bőre a kandalló elé 
s ha indítanak egy 

újabb járatot a Holdra 
kérlek értesíts időben 

semmiképp nem akarok 
lemaradni a következő 

Holdutazásról

Tavasz

Ézsiás Anikó verse

Játszik velünk a tavasz 
reggelente a Nap égető sugara 

ébreszti szemem vakságát 
s esténként derűs zápor friss 

vize öntözi arcom 
Már ülnek az első fecskepárok 
a villanypózna vékony drótján 
s leköltöznek az égi csillagok: 

gesztenyefáink ezer ágának 
hegyén égnek, lobognak az esti fényben 

Egész éjjel égnek de tüzük 
nem emésztő: hajnalra még 
fényesebb s bátrabb szemük 

kacsintása, majd hét éj 
múltán az apró csillagok sora 

zöld levélkék szárnyas 
angyalává nő lobogva s táncolva 

az élet szelének friss 
halálszagú csendjében

12. oldal
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Szende, Pongrác, Bonifác -  közelednek a 
fagyosszentek. A népnyelvben ezt a három 
nevet lehet hallani, valójában azonban 
több fagy’osszent is létezik. Közéjük 
sorolják még Orbánt, Zsófiát és Ferencet 
is. A legfontosabb legendák mégiscsak 
Szerváchoz, Pongráchoz és Bonifáchoz 
kötődnek. A megfigyelések szerint ezeken 
a napokon (május 12.-13.-.14.) a meleg 
tavaszi idő hidegre fordul. De kik voltak 
a valódi fagyosszentek, és hogyan 
alakulhatott ki ez a legenda?

Sz. Szervác (ambrelisse.skynetblogs.be)

Pongrác, Szervác és Bonifác a legendák 
szerint a kereszténység hajnalán éltek és 
létüket hitük terjesztésének szentelték. 
Mindhárman vallásuk miatt vesztették 
el életüket, „pogányok” keze által 
haltak, ezért is hívják őket ókeresztény 
vértanúknak. Kutatók szerint nincs

Fagyosszentek
valódi kapcsolat a legenda és az 
időjárási megfigyelések között, csupán 
a néphagyomány kötötte össze őket. A 
néphagyományokat hűen őrző falvakban 
lehet hallani ilyen történeteket: „Pongrác 
kánikulában subában megfagyott, Szervác 
a Tisza közepén víz nélkül megfulladt, 
Bonifácot pedig agyoncsipkedték a 
szúnyogok -  ezért haragusznak ránk 
emberekre és évröl-évre visszajönnek, 
hogy bosszantsanak bennünket” (Borús 
1981: 53). A fagyosszentekkel kapcsolatos 
legendát még ma is figyelembe .veszik, 
persze leginkább a házi kertek gondozói. 
Fiatal palántát szabadföldre általában csak 
a fagyosszentek után szoktak kiültetni, 
mert az érkező fagy azokat könnyen 
tönkreteheti.
A legtöbb szájról-szájra járó versike 
azonban a szőlőhöz kapcsolódik 
(„Szervác, Pongrác, Bonifác, mind a 
fagyosszentek,/Hogy a szőlő el ne fagyjon, 
füstöljetek kentek!”). Franciaországban 
a fagyosszenteket másképpen nevezik: 
„Saints vendangeur”, vagyis a szentek, 
akik a szőlőt veszélyeztetik. A hagyomány 
szerint, ha ezeken a napokon hideg van, 
nagyon rossz szőlőtermés várható. A 
néphit a fagyosszentek közé tartozó 
Orbántól fél a legjobban. A XVII. 
században kápolnákat, szobrokat áldoztak 
neki, sőt, még a hordókra is ráfaragták az 
arcképét, ezzel kérve áldását, hogy óvja a 
szőlőt és adjon jó termést.
A valóság az, hogy meteorológiai 
megfigyelések szerint is nagy 
valószínűséggel várható ebben az 
időszakban fagy vagy fagy közeli 
hőmérséklet. Tulajdonképpen tudományos

magyarázata is van a rendszeresen 
előforduló május közepi fagyoknak. A 
tudósok a Föld Nap körüli mozgásával 
magyarázzák, amelynek pályája egy- 
egy ponton eltér a szabályostól. Május 
közepén érkezik el a Föld egy ilyen 
szakaszhoz, ekkor a Nap sugarai nem az 
időszaknak megfelelő mennyiségben és 
szögben érkeznek a Föld felszínére.

Paprikapalánták (www. kunzold. hu)

Ennek a következménye a tavasz végi 
hideg periódus, amely igen komoly 
fejtörést okoz a mezőgazdaságban 
dolgozóknak. Ez szinte minden évben meg 
is történik, bár gyakran nem esik egybe 
Szervác, Pongrác, Bonifác napjaival.

GBT

Egészséges vagy káros? - A reformétkezés buktatói
Napjainkban az embereknek egyre 
kevesebb ideje marad odafigyelni a helyes 
és változatos táplálkozásra, ez sokaknál 
súlygyarapodáshoz, rossz közérzethez, 
fáradékonysághoz, és számos betegséghez 
vezet. Számtalan tanulmány és értekezés 
született már a helyes táplálkozásról, és 
bizony nehéz feladat kiigazodni a sokszor 
egymásnakellentmondóirányelvekközött. 
Mi is a helyes táplálkozás biztos receptje? 
Hogyan őrizhetjük meg egészségünket 
amellett, hogy közben ízletes és egészséges 
ételeket fogyasztunk? Reformkonyha 
alatt értjük az összes olyan egészségvédő 
étrendet, amely a teljes értékűségre 
és a tápanyagok arányos bevitelére 
törekszik Minden ember egyedi, és így 
táplálkozási szokásaink eltérőek lehetnek. 
Annak ellenére, hogy a táplálkozással

szemben támasztott követelményeink 
korszerűsödtek az elmúlt évtizedben, még 
mindig két táborra oszthatók az emberek 
a táplálkozásról alkotott véleményük 
alapján: a vegetáriánus, húshagyó vagy 
zölden táplálkozók és az abszolút húsevők. 
Rengeteg plakát, újságcikk, reklám 
hirdeti az egészséges életmódhoz vezető 
-  szerintük -  legjobb utat. Nehéz azonban 
eldönteni, hogy valójában melyik a helyes 
választás.

A reformkonyha jellemzői
Sokszor halljuk, hogy az egészséges, 
korszerű étkezés bizony drága, így csak 
kevesek engedhetik meg maguknak. 
Azonban ez nem ennyire egyszerű. A 
reformkonyha alapelve, hogy kerüli a 
vegyszerekkel kezelt és génmanipulált

REFORMKONYHR

Reformkonyha (www.szaktanfolyam, hu)

13. oldal



növények fogyasztását, a cukrot, a túl 
sok fűszert, a koffeint, és más izgató 
hatású anyagokat. Az ételeket úgy állítja 
össze, hogy tartalmazzák a szükséges 
tápanyagokat megfelelő összetételben és 
mennyiségben, és segítsék az emésztést. 
A reform szellemben élők például 
édesítésre fehér cukor helyett mézet, 
vagy gyümölcscukrot használnak, 
teljes kiőrlésű gabonákból készült 
alapanyagokat vásárolnak, kerülik 
a sertéshúst, a tejtermékeket pedig 
szójakészítményekkel helyettesítik.

Fogyókúra vagy egészséges életmód
Sokan sokféle megközelítésből 
indulnak el a fogyás vagy az egészséges 
táplálkozás gyakran rögös ösvényén. 
Számtalan diétára kidolgozott elmélet 

O  és gyakorlat terjedt el a köztudatban, 
^  például az ún.Atkins-diéta, a szénhidrát 

diéta vagy a különböző lébőjt kúrák A 
H szénhidrátszegény étrend azon alapszik, 
w hogy az ember csökkenti a bevitt kalóriát 

is. De mivel kevés benne a szénhidrát, sok 
*-J a fehérje és a zsír, az éhségérzet csökken, 
va A szénhidrátbevitel csökkentésével 

csökken az inzulintermelés is. Ez azok 
számára fontos, akik hajlamosak a 
cukorbetegségre. A diéta hátulütője, 
hogy gyorsan elégethető energiaforrás
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hiányában fáradékonyság lép fel. A 
zsírszegény és szénhidrátban gazdag 
étrend esetén viszont az ember éhesebb 
marad.

Húsmentes szendvics (www.paramedica. 
hu)

Vegetarianizmus
A köszvényt mindenki ismeri, amely a 
túlzott állati fehérje fogyasztásával is 
összefügg. Kevéssé ismert tény azonban 
az, hogy az állati fehérjék maradványai 
komplexeket alkotva kicsapódnak az 
izületi folyadékban és tovább rontják 
a kopott ízületek funkcióját. Ez igen 
komoly érv a vegetáriánus étrend mellett! 
Azonban a csupán növényi tápanyagokra 
korlátozódó, állati termékeket teljesen 
kizáró étrendnek is megvannak a maga

hátrányai. Azt már számos kísérlet 
bizonyította, hogy a vegetáriánus 
emberek körében nagyon elterjedtek a 
kizárólag állati fehérjékben megtalálható 
aminosavak hiánybetegségei. Ilyen 
hiánybetegség lehet például az ekcéma 
is, melynek megjelenését elsősorban 
zsírban oldódó vitaminok hiánya okozza. 
Persze van az éremnek másik oldala is! 
A túlzott állati fehérje fogyasztás még 
ma is a „legnépszerűbb” betegségekhez, 
például szív-és érrendszeri problémákhoz 
vezethet, nem beszélve az egyre több 
embert érintő elhízásról.
Tehát nehéz eldönteni, hogy melyik 
a helyes étrend. De van néhány jó 
tanács, amivel biztosan nem ártunk 
szervezetünknek:

1. Étkezzünk változatosan! Ne 
ragaszkodjunk a megszokotthoz, 
ízleljünk meg új ételeket, ne legyenek 
előítéleteink!
2. Az étkezések ne legyenek túl bőségesek, 
napi 4-5 alkalommal egyenletesen osszuk 
el a napi táplálék mennyiséget.
3. Nyugodtan, kényelmesen étkezzünk, 
lehetőleg azonos időpontokban.
4. Talán a legfontosabb: élvezzük, amit 
eszünk!

Nagy Eszter
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Szurkolók és „szurkolók”
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Napjainkban még a sportnál is nagyobb hangsúlyt kapnak 
a szurkolók. A drukker-táborok illetve szurkolói fórumokon 
történő nyilatkozatok -  főleg a futball és a kézilabda terén — 
néha legalább annyira előtérbe kerülnek, mint az adott sport. 
Nem biztos, hogy> a pálya szélén helyet foglalók közül mind
enki csak a sport által nyújtott élmény miatt fizeti ki a belépő 
árát. Nagy’on sokan csak a verekedés és a balhé lehetőségét 
keresik; ezáltal is rontják a sport szerepét és megítélését a köz
vélemény előtt. Hiszen ki az, aki csupán a foci szeretetéért azt 
is képes eltűrni, hogy> megverjék? Vagy a tipikus „egyetfizet 
kettőt kap” média kampányt éltetik e sportág „fanatikusai”: 
futball mellett egy> kis önvédelmi oktatás?
Valamivel békésebb szurkolói akadnak e sport rajongóinak, nem 
igazán hallottunk még kézi meccsek utáni összeverekedésekröl 
és súlyosan sérült drukkerekről. Itt inkább amolyan szó-csa
tát és transzparens-háborút vív egymással a lelátókon helyet 
foglaló két „ellenfél". Amit talán nem ártana áh’enni a foci
drukkereknek sem, hiszen e két sportág állítja maga mögé a 
legnagyobb tömegbázist ma Magyarországon, tehát kihatás
sal vannak az emberi természetre és viselkedésre.
A fórumokon mindenki az ismeretlenségbe burkolózhat, és ez 
által vagy magasztalja kedvenc csapatát, esetleg játékosát, 
vagy sárba tiporja azt, kihez nem húz a szíve. Az ilyesfajta 
topikokat nagyon sok érintett olvassa, és talán elgondolkodik 
rajta, hogy az, ki felemeli/eltapossa, mennyire is van otthon 
abban a sportágban, amit ő képvisel.
Az ehhez hasonló üzenő felületeken való szitkozódás elter
jedése, az ellentétek kiéleződése nagyobbnak mondhatóak

a kézilabda szurkolók körében, hisz itt külön van szó spor
tolókról, csapatokról, edzőkről, a nemzeti válogatottról, és 
persze az eredményekről. Nagyon sok rajongó nem a klubot 
élteti, hanem inkább egy-egy’ személyt emel ki a csapatból s 
a maga módján „isteníti”. Azt nem állítanám, hogy’ vannak 
„jogtalan ” imádatok, hisz mindenkinek szíve joga, hogy’ kit 
szeret és kit nem; viszont másokat nem feltétlenül kellene 
megtaposni a véleményükért, mert a sport nem erről szól! 
Ráadásul mi van akkor, ha az illető jobban ért hozzá az es
etleges élcelődőknél? Csak azért is a saját igazunkat akarjuk 
hirdetni? Az ehhez való hozzáállás az, ami megkülönböztet 
szurkolót és bajkeverőt a pályán kívül és a küzdőtér szélén. 
Hisz aki megérti és elfogadja más véleményét, észrevételét és 
esetleges kritikáját (az már más kérdés, hogy egyetértünk-e 
vele), az igazi szurkolónak nevezheti magát. Az a bizonyos 
„szurkoló”, akit nem a sport érdekel, hanem a benne rejlő 
negatív lehetőségek tömkelegé, ő az, akit semmivel sem lehet 
még csak egy kisebb fajta szimpátiára sem bírni, nemhogy azt 
elérni nála, hogy’ beismerje az esetleges hibákat.
Egy> szónak is száz a vége: szerintem fe l kéne vállalnunk a 
tetteinket és a nyilatkozatainkat, s talán ezzel is előrébb 
lendítenénk azt a sportágat, amit a sajátunknak érzünk; 
még akkor is, ha ezzel mások szemében nemtetszést ébresz
tünk. A sport egy szép dolog, még akkor is, ha sok veszélyt 
rejt magában, de ezek a veszélyek maradjanak csak szigor
úan a pályán belül, s akkor talán élvezni is fogjuk a fair play 
játékot.

Takács Lívia
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A tea eredete és feldolgozása

T e a h e g y  K í n á b a n

A teát már mindenki ismeri. Isszuk tanulás 
közben, egy jó  beszélgetés közben vagy 
csak szomjoltásra, mert a sima csapvíz 
már nem ízlik nekünk. Vannak különféle 
ízesítésüek, fantázia névvel ellátottak. 
Valójában kevesen tudják, hogy honnan 
terjedt el, s ki találta ki, hogy egy 
bokornak a levelét beledobja egy csésze 
forró vízbe.

Legendás történet
A teacserje felfedezése a híres Sen Nang 
kínai császár (i. e. 2700 körül) nevéhez 
fűződik: a legenda szerint úgy ismerte 
meg a növényt, hogy a csészéjében lévő 
forró vízbe a szél egy tealevelet fújt. 
A “víz” kellemes illatú volt, a császár 
megkóstolta, s az italt ízletesnek találta. A 
hagyomány a tea felfedezőjének mégsem 
a kínai császárt, hanem Bodhidharma 
buddhista papot tartja. Azóta tartja magát 
a mondás: „Azért iszik az ember teát, 
hogy feledje a világ baját.”
A több változatban is ránk maradt legenda 
szerint Bodhidharma, kínai nevén Ta-mo,
1. sz. 500 körül Indiából Kínába érkezett, 
hogy ott vallását terjessze a nép között. 
A szakállas, mord arcú, szúrós tekintetű 
önmegtartóztató pap jámborságra való 
törekvésből éjjel-nappal imádkozott és 
elvont gondolkodásba merült. Mikor már 
négy éve volt ébren, egy napon kimerültnek 
érezte magát: hogy soha többé ne tudjon 
elaludni, levágta mindkét szemhéját 
(más változat szerint a szemöldökét, 
illetve a szempilláit tépte ki) és a földre 
vetette őket. Az ég “megjutalmazta” a 
buddhista pap cselekedetét, s a ledobott 
szemhéjakból pompás teacserje sarjadt. 
Bodhidharma megevett néhány levelet, és 
egy szempillantás alatt tűz és erő öntötte

el, hogy folytathassa szent meditációját. 
Felfedezésével megismertette tanítványait 
is, halála előtt pedig meghagyta 
nekik, hogy teát igyanak, mert az a 
mértékletesség, a szellemi frissesség és a 
vallási cselekedetek biztosítéka. Valahogy 
így alakulhatott ki a tea kultúrája. 
Pontosabbat mi sem tudunk.

Szüret
„Megtudtuk”, ki találta ki azt az 

őrültséget, hogy egy levelet rakjon a teába. 
Egy idő után már nem csak a zöld levelet 
rakták a teába, hanem előtte gondosan 
előkészítették, hogy kinyerjék a levelek 
aromáit.

Az előállítás első lépése a szüret. A legtöbb 
helyen még mindig kézzel szüretelnek, 
ami (ahogy sejteni lehet) nagyon 
munkaigényes. Néhány termesztő gépet 
használ, amely porszívóhoz hasonlóan

Szárított tealevelek

működik, leszippantja a leveleket az 
ágakról. Ez utóbbi módszert az olcsóbb 
teáknál használják, mivel így nem lehet 
szétválogatni a jó minőségű szárvégi 
leveleket a szár alján növő közönséges 
levelektől.

Feldolgozás
A leszüretelt leveleket két módon 
dolgozzák fel. Ezek közül az első a 
CTC. A CTC-t, amely a “crush, tear, 
curl”, vagyis a “préselés, tépés, pödrés” 
rövidítése, elsősorban a gyengébb 
minőségű levelek esetében használják. 
A CTC eljárást géppel végzik, és a neve 
elég jól leírja a folyamatot. A legtöbb teás 
nem nagyon kedveli a CTC teát, mert ez 
az eljárás nem teszi lehetővé azt a gondos 
kezelést, amelyet a jó minőségű teák 
megérdemelnek. Ennek ellenére a CTC- 
nek megvan a helye a teaiparban: mivel 
gépesített eljárásról van szó, lehetővé 
teszi nagy mennyiségű levél gyors 
feldolgozását, ami egyébként pocsékba 
menne.
A hagyományos módszer kissé 
összetettebb, és nagyrészt kézzel végzik. 
Az eljárás eltér a fekete, az oolong 
és a zöld teák esetében. A fekete tea 
készítésének alaplépései a fonnyasztás, a 
sodrás, a fermentálás és a szárítás. Először 
a leveleket kiterítik a szabadba (lehetőség 
szerint árnyékba), amíg megfonnyadnak 
és petyhüdtté válnak annyira, hogy 
össze lehet sodorni őket anélkül, hogy 
megtörnének. A sodrás a következő lépés. 
Ezt manapság már ritkán végzik kézzel. 
A sodrás segít összekeverni a különböző 
vegyületeket, amelyek a levélben 
találhatók, és elősegíti a fermentálást. 
A sodrás után a felhalmozott leveleket 
szétszedik, és hagyják fermentálódni. 
A fermentációt, amely a sodrás során 
kezdődik, a levél fajtájától függő ideig 
folytatják. Ahosszabb fermentálás kevésbé 
ízes, ám élénkebb teát eredményez. 
Végül a leveleket hevítik, hogy lezárják a 
fermentációs folyamatot, és dehidratálják 
a leveleket, hogy tárolni lehessen őket.
Az oolongot a fekete teához hasonlóan 
készítik, csak kevesebb ideig fermentálják 
a leveleket. A zöld teákat egyáltalán nem 
fermentálják. Egyes változatokat nem is 
fonnyasztanak, csak leszüretelik, szárítják 
és elszállítják. Ezek a tea feldolgozásának 
lépései. Vannak „műhely” titkok, melyeket 
a gyártók nem fednek fel előttünk. 
Persze ez nem csak a teaiparban van így. 
Mindenkinek jó teázást kívánok, s ne 
csak az ízesített teákat kóstoljátok meg. 
Érdemes megízlelni a hagyományosakat 
is. -George-
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1240 tételes szőlő fajtagyűjtemény Pécsett
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Hazánk legnagyobb szőlőgénbankja 
a pécsi fajtagyűjtemény, rendkívül 
fontos szerepet tölt be Magyarország 
szőlőtermesztésének korszerűsítésében. 
Ez a gy űjtemény biztosítja a nemesítők 
számára a kutatásukhoz szükséges 
genetikai alapanyagot, tanácsot ad Dél- 
Dunántúl sok száz szőlősgazdájának, és 
részt vesz a középiskolák és egyetemek 
diákjainak oktatásában is.

Dr. Kozma Pál

A Kutató Intézet három területen végzi 
munkáját. Fő területe a Nyugat-Mecsek 
déli lejtőjén. Pécs határában elhelyezkedő 
30ha-os Szentmiklós telep. Az államosítás 
előtt székes Káptalan birtok volt, ahol 
1949-ben megalapították az Intézet 
jogelődjét. Eddig három 
az ágazatban is elismert 
szakember igazgatása 
alatt állt az intézmény.
1972-ig Dr. Németh 
Márton ampelográfus 
vezette, megalapozva 
a kutatóintézet
felbecsülhetetlen értékű 
fajtagyüjteményét, amely 
a híres ampelográfiai 
albumok alapjául és 
forrásául szolgált. Dr.
Diófási Lajos igazgatása 
alatt 2 0 0 0 -ig elsősorban 
termesztéstechnológiai 
kutatásokat folytattak, 
úgymint telepítési
rendszerek fejlesztése, 
tápanyag-gazdálkodás, 
affinitási kísérletek, 
mennyiség és minőség 
összefüggései.
Jelentős eredményeket 
értek el az erózióvédelem 
területén is. 2 0 0 0 -re

az intézet területein kialakították ennek 
korszerű rendszerét: teraszok, támfalak és 
övárkok építése, a vízelvezetési rendszer 
teljes kialakítása, teljes úthálózattal 
körbevéve. A jelentős szintkülönbség, 
a változó lejtésviszonyok, a permi 
homokkő alapkőzeten kialakult eltérő 
vízgazdálkodású talaj féleségek optimális 
terepet biztosítanak a különféle kutatási 
célok megvalósításához. Gondozottsága 
mintaszerű és gépi művelésre kialakított. 
Napjainkban ifj. Dr. Kozma Pál 
rezisztencia nemesítő vezeti az Intézetet. 
Kozma Igazgató Úrnak köszönhetően 
a fajtagyűjtemény az elmúlt néhány 
évben jelentősen gazdagodott 
csemegeszőlőfajtákkal, azon belül is 
magvatlan fajtákkal, így mára 1240 
tételesre gyarapodott. A tavalyi évben 16 
fajtát jelentettek be elismerésre, melyből 
5 csemege, 9 klón és 2 hungaricum fajta. 
Az intézmény számos átszervezés után 
FVM Szőlészeti és Borászati Kutató 
Intézetként működik. Tevékenységét 
osztályszervezetben végzi. Alapfeladatai 
az FVM alapító határozata szerint jelenleg 
a következők: a hegy és dombvidéki 
szőlőtermesztés tudományos alapjainak 
feltárása; agénmegörzés,abiológiai alapok 
fenntartása és nemesítése; származás 
és eredetvédelem; környezetkímélő és 
integrált szőlőtermesztés fejlesztése; 
szőlőfeldolgozás és borászat; a borok 
összetételének vizsgálata; és ágazati 
tanácsadás. Az Intézet -  melyet a régió 
ágazati fejlődéséért hozták létre és

napjainkban is sikeresen működik - 
elnyerte a szőlészeti majd a borászati 
bemutató üzem címet.
Az FVM által meghatározott feladatok 
mellett bővülő kutatási paletta ad 
helyet fiatal kutatóknak, akik kitűnő 
eredményeket mutathattak fel már eddig 
is. Természettudományokban jártas 
doktoranduszok a stresszkutatásban 
járnak élen, melyre a 2003-as aszályos év 
kedvező feltételeket nyújtott. A mérések 
főként hungaricum fajtákon folytak. Az 
Intézet munkája során felkarolta a régió 
elfeledett fajtáit és ezeket kihelyezett 
tájkísérletekben klónszelekcióval
igyekszik újra fókuszba hozni.
2 0 0 0  óta a genetika és nemesítés 
is kiemelkedő szerephez jutott. 
Tanulmányaikhoz és munkájukhoz 
támogatást kapnak a jövendőbeli 
nemesítők. A fajtameghatározáshoz és 
szelekciós munkájukhoz molekuláris 
genetikai módszereket alkalmaznak. Az 
új gombarezisztens fajták üzemi kísérletei 
folyamatban vannak.
Az elmúlt években sikeres pályázatokkal 
megújították a szőlőtermesztés és a 
borászat műszaki hátterét, amelyet a 
borversenyeken elért díjak is jeleznek. 
Évente több mint 500 kísérleti bormintát 
készítenek. Közel 50 éve minden évben tél 
végén szőlészeti bemutatókat, tavasszal 
a kísérleti borok bírálatát, ősszel pedig 
szüreti fajtabemutatót szerveznek.

Cikk és fotó: Kun Ági
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OTDK huszonhetedszer
Az idei évben XXVII. alkalommal került megrendezésre az 
Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK), 
melynek különböző szekcióiban az Élelmiszertudományi, a 
Kertészettudományi és a Tájépítészeti Karok hallgatói is szép 
számmal képviseltették magukat. Az Élelmiszertudományi Kar 
19 dolgozattal képviseltette magát a Szarvason megrendezett 
Agrártudományi Szekció négy különböző tagozatában. 
A ,,lecsós” hallgatók és dolgozataik 2 első, 3 második, 1 
harmadik és 2 különdíjjal térhettek haza, így’ összesen 8 díjat 
hoztak el az “élelmiszeres ” tagozatokról. A Kertészettudományi 
Kar hallgatói közül 22-en az Agrártudományi Szekcióban 
öregbítették intézményünk hírnevét, négyen pedig Pécsett 
a Biológiai szekcióban, és összesen 3 első, 2 mádodik, 10 
harmadik helyezést értek el, valamint két hallgató részesült 
kiilöndíjban. A Tájépítészeti Kar tudományos diákkörös hallgatói 
-  a szakterületünk interdiszciplináris jellegéből következően -  
három szekcióba nyújtották be dolgozataikat, és összesen három 
második, két harmadik helyezést, valamint három különdíjat 
nyertek. Szerkesztőségünk minden helyezettnek és díjazottnak 
gratulál az elért sikerekhez.

AGRÁRTUDOMÁNYI SZEKCIÓ (Szarvas) 
Élelmiszertechnológia Tagozat:
2. helyezett: Svastits Antal István: Sörpárlat
gyártástechnológiájának fejlesztése Konzulensei: Hegyesné 
Vecseri Beáta, Panyik Gábomé dr.
3. helyezett: Tóth Tamás: Élesztőtörzsek összehasonlító 
értékelése mikrovinifikációs kísérletben Tokaji aszú erjesztése 
során Konzulense: Dr. Magyar Ildikó
Különdíj: Hitka Géza: SmartFresh(TM)(l-MCP) tárolhatóságot 
javító kezelés hatásvizsgálata Konzulensei: Dr. Kollár Gábor, 
Kápolna Beáta
Élelmiszertudomány “A ” (Minőségbiztosítás és analitika) 
Tagozat:
1. helyezett: Kántor Dávid Balázs : Étolajok eredetiségét 
jellemző tulajdonságok meghatározása alfa-Astree elektronikus 
nyelv alkalmazásával Konzulensei: Dr. Fekete András, Mészáros 
Péter
2. helyezett: Deák Edit - Németh Orsolya: Ökológiai termékek 
valódi értéke a béltartalom tükrében Konzulensei: Monspartné 
dr. Sényi Judit, Stefanovitsné dr. Bányai Éva 
Élelmiszertudomány “B ”(Mikrobiológia, biotechnológia) 
Tagozat:
1. helyezett: Oroszi György: Anagy hidrosztatikus nyomás hatása 
a tejfehérjéire, fizikai, biológiai tulajdonságaira Konzulensei: 
Dr. Hajós Gyöngyi, Pásztomé dr. Huszár Klára
2. helyezett: Horváth Kinga: A ComBase program gyakorlati 
használata az élelmiszerforgalmazásban Konzulense: Dr. Farkas 
József
Különdíj: Gombár Péter: Új típusú probiotikus joghurt 
előállítása csicsóka felhasználásával Konzulense: Juhászné dr. 
Román Mariann
Geneteika és Biotechnológia a Növénytermesztésben 
Tagozat:
2. helyezett: Fórizs Beáta - Földi Tímea: Különböző földrajzi 
csoportokba tartozó kajszi fajták jellemzése RAPD markerekkel 
Konzulens :Dr. Pedryc Andrzej
3. helyezett: Tóth Anikó: Oxidativ stresszel szemben ellenálló 
transzgénikus szőlő előállítása Konzulens: Oláh Róbert 
egyetemi
Különdíj: Varga Nóra: MicroRNS-ek hatékony kimutatása

LNA-módosított oligonukleotidokkal Konzulensek: Dr. Bisztray 
György Dénes, Dr. Havelda Zoltán tudományos, Dr. Burgyán 
József
Növényegészségügy „A ” tagozat 
(Növénykórtan és növényvédelmi technológia):
3. helyezett: Petróczy Marietta: Móniba fajok díszfákon és 
díszcserjéken Konzulensek: Dr. Glits Márton, Dr. Palkovics 
László
3. helyezett: Szentkirályi András: Biológiai védekezés 
az almafélék tűzelhalását okozó Erwinia amylovara ellen 
antagonista baktérium felhasználásával Konzulensek: Dr. Hevesi 
Mária, Dr. Palkovics László

Ünnepélyes díjátadás Szarvason (fotó: Dr. Haltrich Attila)

Növényegészségügy „ B ” Tagozat 
(TV. állattan):
1. helyezett: Csonka Éva: Hazai földibolhafajok (Phyllotreta 
spp., Coleoptera, Chrysomelidae) kémiai kommunikációja 
Konzulensek: Dr. Tóth Miklós, Dr. Mészáros Zoltán >
3. helyezett: Mándoki Zoltán: A paprika ellenállósága a ^  
Meloidogyne incognita (Kofoid et White, 919) Chitwood, 1949 
fajjal szemben Konzulensek: Ács Tímea tanszéki, Dr. Pénzes 
Béla
3. helyezett: iíj. Szalai Ferenc: A filoxéra (Daktulosphaira 
vitifoliae, Fitch) fertőzőképessége szőlőfajtáknál O
Konzulensek: Dr. Haltrich Attila, Dr. Jenser Gábor Q
Kertészeti Tagozat:
1. helyezett: Szabó Zsuzsanna Julianna: Az étkezési paprika ^  
mészhiány betegsége és gyógyítása Konzulensek: Terbe István, ^  
Dr. Reményi Mária Lujza
2. helyezett: Szamosi Csaba: A sárgadinnye őszi hajtatása 
Konzulens: Dr. Nagy József
3. helyezett: Kúttá Gabriella: A szuperkririkus fluid extrakció 
alkalmazási lehetőségei különböző eredetű kakukkfű minták 
esetében Konzulens: Dr. Pluhár Zsuzsanna
3. helyezett: Porkoláb Lilla: Egyéves konyhakömény (Carum 
carvi L. var. Annua) populációk morfológiai és kémiai 
változékonysága Konzulensek: Zámboriné dr. Németh Éva, 
Stefanovitsné dr. Bányai Éva
Különdíj: Treemé Windisch Mária: Vágott barkának alkalmas 
hazai füzek változatosságának és eltarthatóságának vizsgálata 
Konzulensek: Dr. Schmidt Gábor, Dr. Retkes József 
Erdő- és Vadgazdálkodás Tagozat:
3. helyezett: Cseke Klára: A cirbolyafenyő (Pinus cembra 
L.) - mint jégkorszaki reliktumfaj - posztglaciális története a 
molekuláris kutatások tükrében Konzulensek: Dr. Höhn Mária,
Dr. Bisztray György, Dr. Pedryc Andrzej

17. oldal
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g| Környezetgazdálkodás - Természetvédelem „ A ” Tagozat 
(mg. környezetgazdálkodás, környezetvédelem):

*  3. helyezett: Fejes Zsuzsanna: A telepített növényzet fejlődése és
— a műszaki felépítmény hatása közötti összefüggések vizsgálata 

extenzív zöldtetőn Konzulens: Dr. Gerzson László 
3. helyezett: Ferschl Barbara: Ártéri gazdálkodás: hullámtéri 

■E gyümölcstermesztés vizsgálata Nagykörű községben Konzulens: 
y  Dr. Szalai Zita

Környezetgazdálkodás -  Természetvédelem „ B ” 
Tagozat:

^  3. helyezett: Fodor Mátyás: A budai erdők rendezése a
természetvédelem és látogatottság figyelembevételével 

c/2 Konzulensek: Dr. Csemez Attila, Bakon Gábor 
M Környezetgazdálkodás -  Természetvédelem „ C ” Tagozat: 

3. helyezett: Szögedi Zsuzsanna: Helyi értékvédelem Szomolya 
településen Konzulens: Boda Brigitta

>
BIOLGIAI SZEKCIÓ (Pécs)

Z Archaelógiai Tagozat:
I. helyezett: Bacsó Renáta: Zsigmond-kori kútielet
archaeobotanikai vizsgálata Konzulensek: Dr. Velich István, Dr. 
Gyulai Ferenc, Dr. Bisztray György Dénes, Dr. Facsar Géza

°  FIZIKA - FÖLDTUDOMÁNYOK - MATEMATIKA 
O SZEKCIÓ (ELTE)
3  Tájgazdálkodás, Tájtervezés Tagozat:

II. helyezett: Puha Magdolna: A Ráckevei- Soroksári Dunaág

üdülési terhelhetőségének vizs-gálata Konzulens: Udvardi 
Anikó
Különdíj: Babus Friderika: A turizmus és a környezeti bemutatás 
tervezésének tájépítészeti szempontjai (Vizsgálat és értékelés 
a Mátrai Tájvédelmi Körzet bővítésre kijelölt Heves me-gyei 
területén) Konzulens: Dr. Kiss Gábor
Különdíj: Móricz Anna: A szénidrogén-bányászat táji hatásai 
Bázakerettye és Lovászi térsé-gében Konzulens: Dr. Csemez 
Attila

MŰSZAKI TUDOMÁNYOK SZEKCIÓ (Gödöllő) 
Építészet Tagozat:
2. helyezett: Csákó Edina, Csepely-Knorr Luca, Jáger Tünde: 
Szociológiai kutatási módsze-rek alkalmazása a közterek 
tervezésében Konzulensek: Dr. Szilágyi Kinga Dr. Letenyei 
László
Szám ítógéppel Segített Tervezés és Gyártás Tagozat:
5. helyezett: Jombach Sándor: Távérzékelés alkalmazási 
lehetőségei a táj építészetben Konzulens: Dr. Kollányi László 
Vízépítés és Környezetvédelem I. Tagozat:
2. helyezett: Fodor Emese: Híd Miskolc és a Bükk között -  
vízfolyások tájökológiai lehető-ségeinek vizsgálata Konzulens: 
Dr. Kollányi László
Vízépítés és Környezetvédelem II. Tagozat:
Különdíj: Eplényi Anna: Vasúti zöldfolyosók kialakítása 
Budapesten Konzulens: Dr. Kollányi László

Összeállította: Sz. F. i

Debrecen, a napfény városa
Debrecen Kelet-Magyarország egyik legtekintélyesebb múltra 
visszanyúló, komoly történelemi háttérrel rendelkező városa. 
Nevét 1235-ben már említik írásos emlékek, volt mezőváros, 
szabad királyi város, kivette részét a szabadságharcból, a 
világháborúk során sokszor az ország szélére sodródott. Egy 
szóval: sokat átélt város. Ma azonban Magyarország talán 
legdinamikusabban fejlődő városaként emlegetik. Politikai 
nézettől függetlenül mindenkinek be kell látnia, hogy az elmúlt 
évtizedben Debrecen kulturális és tudományos központtá vált.

Látnivalók
Először is az egyetemet mindenképpen érdemes megnézni. 
A főépület és az előtte álló park látványos, tiszta és nyugodt

pillanatokat nyújthat a látogatóknak. Ne feledjük el megnézni 
az egyetem 190 éves múlttal rendelkező botanikus kertjét sem! 
A belváros szívében fekvő Nagytemplomot ne hagyják ki az 
építészetet kedvelők: Magyarország egyik legjellegzetesebb 
klasszicista építészeti remekműve ez. Ha még nincs itt az este, 
vagyis a bulizás ideje, akkor érdemes a belvárost alaposabban 
is megtekinteni, a felújított Piac utcát, a Csokonai Színház 
homlokzatát, illetve a város tüdejének titulált Nagyerdőt is.

Kultúra
Ha elérkezett az est, hova menjünk szórakozni? A Lovardában 
(egykor tényleg az volt) mindig történik valami: szinte minden 
este koncerteket élvezhetünk (könnyű- és komoly zenei 
koncerteket is), utána jó helyszín egy sörrel átitatott baráti 
dumcsihoz is. Bulizási lehetőség számtalan akad, az egyetem 
közelében a bulisűrüség igen nagy. Aki inkább emelkedettebb 
dumálós-ivós hangulatban van, annak figyelmébe ajánlom az 
Aranybika tövében található Génius Café Bar-t. Akiknek zenei 
Ízlésük tágabb, szeretik a j azzt, a keményebb rockot, azok alkalom 
adtán látogassanak el a Hangfogó Music Pubba. A dance kedvelői 
Debrecenben leggyakrabban a Caribi Dance Bárba járnak, ahol 
reggelig lehet ropni. A városi szórakozóhelyek hollétéről és az 
aktuális programról bővebben a www.debreceniprogramok.hu 
címen szerezhettek információt.
Debrecen a sport városává is előlépett. A fociimádó 
városlakók szívesen fogadják városukban a jégkorongozókat, 
kézilabdázókat, kosarasokat, úszókat, cselgáncsozókat és 
minden más sport rajongóit és űzőit.

A városról és a rendezvényekről részletesebbet megtudhattok a 
www.debrecen.hu weboldalon. (A fotók forrása: www.debrecen. 
hu.) Látogassatok el Debrecenbe! GBT
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Morcheeba
A Morcheeba korábbi énekese, Sky 
Edwards, kilépett ugyan a zenekarból, 
hogy szólókarrierjét építgesse, a zenekar 
azonban nem vesztett lendületéből. 
Új énekesnőjükkel (Daisy Martey) 
kikerekedvén új lemezt adtak ki, amely 
május 9-étől már a boltokban kereshető. 
A „The Antidote” címmel ellátott lemez 
egyfajta visszatérés egy rockosabb 
hangvételhez.

Kép: www.passzio-wplanet.hu

Green Day: American Idiot
Az új album hatalmas siker, pedig még alig 
került ki a polcokra. Meghallgattam, és 
nyugodt szívvel ajánlhatom mindenkinek, 
aki kedveli a rocknak és a púnknak ezt a 
jellegzetes keverékét. Egyetértek azokkal 
a kritikákkal, amelyek szerint a lemez 
újításokat nem nagyon tudhat a magáénak, 
viszont megunni sem lehet. Az együttes 
június 9-én, 2005-ös turnéja alkalmából, 
Magyarországra is ellátogat a Budapest 
Sportarénába.

I Eoghih - HungdÁan • Hungarian - EngWi

Pocket Dictionary 
of Environmental 
Studies

Thyil Szilárd: Környezettani kisszótár 
-  Pocket Dictionary of Environmental 
Studies
A kiadványban megkereshetünk több 
mint 7000, a környezettel kapcsolatos 
kifejezést magyar és angol oldalról is. 
A kötet alapjául a szerző értelmező 
szótárakat és szakkönyveket használt, 
ezért jól hasznosítható szakirodalmazásra 
és szakfordítók számára egyaránt. Sőt, a 
szerző a ritkán használt kifejezésekhez 
rövid magyarázatot is írt, ezért nem csak 
a szakmabeliek hasznára válhat.

Rasztik Viktória: Az ökokertek 
növényvédelme
Napjainkban nagyon sokat hallunk 
az ökológiai termesztésről, mint a 
fenntartható gazdálkodás egyik eleméről. 
Ez a könyv gyakorlati segítség az 
ökokertek gondozásához. A szerző a 
prevenció lehetőségeinek kifejtése mellett, 
részletezi az egyes fajok legfontosabb

kártevőit és kórokozóit is. A kiadvány nem 
csak gyakorlati tudást, hanem szemléletet 
is átad olvasóinak.

Bokody József: Kék vizeken -  A 
vízitúrázók útikalauza
Jön a nyár, a túrázás ideje, a vízimádók 
már készítik az útitervet. Bokody József 
könyve segít eligazodni a magyar 
vizeken: több mint 170 rajzzal illusztrált 
könyve segítség minden tapasztalt és 
tapasztalatlan hajósnak. Megtalálhatjuk 
benne a táborokat, kikötőket, átemelőket, 
településeket folyamkilométer szerint.

Nyíri László (Szerk.): Az aszálykárok 
mérséklése a kertészetben
Hazánk klímaviszonyai között a 
magyar kertészeknek mindig meg 
kellett küzdeniük az aszállyal. A könyv 
segítséget nyújt nedvességtakarékos 
termesztési technológiák kidolgozásához, 
a táj termesztés hagyományaira
visszavezetve a módszereket.

Összeállította: Gál- Berey Tünde
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Miért éppen „A”?
Kert-és szabadtértervezés, településépítészet, települési környezetvédelem

Fischer Márta harmad éves 
parkász hallgatóval beszél
gettem az általa választott 
„A ” szakirányról.

- Miért éppen „A” ?
- Mikor felvételiztem az 
egyetemre, még nem tudtam, 
hogy a kerttervezésen kívül 
más szakirányok is vannak. 
És nagyon szeretek rajzolni. 
Persze mindegyik szakirány
ban tetszett valami, a „B”-ben 
a környezetvédelem, a „C” 
-ben a sok kirándulás és a sok 
számítógépes program elsa
játítása, az „F”-ben pedig a 
régi kertek szépsége.

- De az ”A” volt a nyerő...
- így van. Mindig reál beál
lítottságú voltam, ezért szá
momra könnyebb statikai 
számításokat végezni, mint 
mondjuk esszéket írni. A re
gionális méretű tervezés szá
momra túl nagy falat, a kertek 
és közterek tervezése sokkal 
inkább nekem való. Na meg 
a szakirány mellett szól az 
is, hogy a diplomaterv mellé 
lehet plakátokat készíteni, és 
így csak kb. 30 oldalt kell írni. 
Máshol ez 60-70 oldal lenne.

Milyen tantárgyaitok 
voltak/vannak ebben az 
évben?

- Az „A” és az „F” szakirány
nak harmadévben ugyanazok a 
tárgyai vannak, egy-egy kivé
tel van csak szemeszterenként. 
Az őszi félévben volt statika, 
szabadtéri tárgytervezés, ami 
úgymond a „kertépítészeti 
szerkezetek továbbfejlesz
tése”. Ennek a tantárgynak a 
keretein belül foglalkoztunk 
szökőkút-, kerítés- és köztér
tervezéssel. Tereprendezésen 
leginkább az alapozó kép
zésben tanultakat gyakorol
tuk. Mindenkinek volt den- 
drológia, természetvédelem 
és áttervezés. A kötelező 
tantárgyak mellé én még fel

vettem két „C” tantárgyat, a 
Photoshop-ot és az erdélyi 
tájtörténeti szemináriumot. 
Ebben a félévben újra van rajz
óránk és építészet, az Autocad- 
et emelt szinten tanuljuk, kert- 
és szabadtéri tárgytervezésen 
terekkel foglalkozunk. Emel
lett van még közműtervezés, 
dendrológia és térinformatika.
- Mire figyeljenek oda az „A” 
szakirányra jelentkezők?
- Erre a szakirányra rajz felvéte
li van, ami elég nehéz. Én azt 
ajánlom mindenkinek, aki 
szeretne „A”-ra jönni, hogy 
már most kezdjen el felkészül
ni, és rajzoljon minél többet.
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Végzős sportolóink Kézilabda
Az idén is a Sportbál ad lehetőséget 
végzős sportolóink elbúcsúztatására. 
Mire ezeket a sorokat olvassátok, már 
túl is leszünk a díszes ceremónián (és 
remélhetőleg egy hatalmas bulin)!Azok 
kedvéért, akik nem lehettek ott vagy 
csak késve érkeztek, álljon itt most a 
ballagó „öregek” névsora.
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Kosárlabdázóink:
Donát Eszter (tájépítész)
Jungwirth Gabriella (kertész) 
Kézilabdázóink:
Kozák Áron (élelmiszer)
Krisztandl Zsuzsa (kertész)
Szenthe Anna (kertész)
Röplabdázóink:
Török Zsófia (élelmiszer)
Domahidi Enikő Kinga (élelmiszer)
Varga Petra (kertész)
Solti Judit (kertész)
Elock Zsófia (kertész)
Labdarúgóink:
Imre János (élelmiszer)
Mészáros Tibor (élelmiszer)
Paor S. Róbert (kertész)
Síelők:
Tóth Patrícia (élelmiszer)
Czifra Cecília (kertész)

Ok azok, akik az elmúlt 5 évben (vagy 
régebb óta) öregbítették egyetemünk 
sport-hírnevét...

Hock Zsófia

Lezajlottak a Budapesti Egyetemi, és 
Főiskolai bajnokság csoportmérkőzései. 
Mindkét csapatunk első helyen végzett 
az egynapos „tornán”. Most már csak az 
április 23-i döntő van hátra! Reméljük ott 
is sikerrel veszik majd a fiúk és a lányok 
is az akadályokat.
A budapesti első osztályban fiainknak 
eddig nem sikerült győzni. Az első 3- 
4 fordulóban a nehezebb ellenfelekkel 
találkozott a csapat, így a néhány gólos 
vereség nem elkeserítő eredmény. A többi 
mérkőzést remélhetőleg nyerni fogjuk!

Hock Zsófia

Röplabda
A lányok sajnos csak egyetlen 
meccsüket tudták megnyerni az alap
szakasz öt mérkőzése közül, így a 
rájátszásban a 4-5-6. helyért küzdhet- 
nek majd. Elúszott tehát az érem...
A fiúknak még sok meccsük van hátra. 
Az eddigi mérleg: három mérkőzés, 
amiből egy elmaradt ill. kikaptunk a 
késés miatt, egy győzelem a SOTE el
len és egy vereség a Közgáz ellen.

Hock Zsófia

A női röplabda- csapat 
(Fotó: Szabó Péter)

Foci
Ismét kezdetét vette a tavaszi, évfolyamok 
közti focibajnokság! Idén 9 csapat 
nevezett a Budai Campus három karáról. 
A csapatok a salakpályán játszanak 2 x 
12 perces meccseket 5+1-es felállásban.

A csapatok csoport- és meccs
beosztása:

Április 14. (csütörtök):
18: 00:1. Tájépítész- II. Tájépítész,
18: 30: I. Élelmiszer -  IV. Élelmiszer,
19: 00: II. Településmémök -  IV. 
Kertész.
19: 30: III. Tájépítész -  II. Tájépítész,
20: 00: I. Kertész-II. Településmémök,

Április 21. (csütörtök):
18: 00: IV. Élelmiszer -  II. Élelmiszer, 
18: 30: I. Tájépítész -  III. Tájépítész,

19: 00: IV. Kertész -  I. Kertész,
19: 30: I. Élelmiszer -  II. Élelmiszer, 
20: 00: elmaradt mérkőzés pótlása;

Április 28. Döntő:
18: 00: Tájépítész- csoport első 
helyezettje -  Élelmiszer- csoport első 
helyezettje,
18: 40: előző meccs vesztese -  Kertész
csoport első helyezettje,
19: 20: előző meccs győztese -  Kert
csoport első helyezettje,
19: 50: eredményhirdetés.

Közgáz Liga
A Közgáz Liga is elkezdődött, 
sőt már 2 forduló le is 
zajlott. Iskolánkat 2 csapat 
képviseli ebben a félévben: 
a másodosztályban játszó IV. 
évfolyamos lecsósok csapata, a 
Fücsomó, és az első osztályban 
szereplő IV. éves kertészekből 
és III. éves lecsósokból 
verbuválódott „Kertész” nevű 
csapat.
A Fücsomó eddig mindkét 
meccsét megnyerte (5-0-ra és 
4-2-re), míg a Kertész focistái 
eddig 1 döntetlent (0-0) és 1 
győzelmet (2-1) könyvelhettek el 
maguknak.

Mikó Péter

Minden szurkolót és érdeklődőt sok 
szeretettel várunk a salakpálya melletti 
füves domboldalra, hogy jelenlétükkel is 
fokozzák a hangulatot!
Az eredményeket a következő 
számunkban olvashatjátok!

Mikó Péter

20. oldal
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DÍSZNÖVÉNY 2005.
2005. április 22-23-24.

v irá g k iá ll í tá s  
készül cserepes 
dísznövények, 
díszfák és or
chideák bemu
tatásával. Idén 
elsőként a dísz
teremben, virág
k ö rn y e z e tb e n  
működő Mozart 
teaszalon is várja 
a vendégeket.

Évelők árusítása 
(fotó: ASSA Kft.)

Idén tavasszal ismét megnyitja kapuit a 
Budai Arborétum impozáns kertje, me
lynek három hektárnyi területén egy
nyári és évelő virágtermesztők, kertészeti 
árudák, díszfaiskolák, gyógynövény 
és fűszernövény termesztők várják az 
érdeklődő hobbikertészeket, kerttulajdo
nosokat, egyetemistákat.
A kedves látogató a kiállítók közt kerti 
bútorokat, kertészeti munkaeszközöket, 
munkagépeket, műanyag és kerámia 
virágtartókat, kerti burkoló köveket, 
fűmagokat, virághagymákat, vetőmagokat 
és földkeverékeket forgalmazó cégeket is 
megtalálhat.
A különleges, egyedi és ritka növények 
kedvelőit bonsai-, orchidea- és kaktusz 
kiállítás, a szakma iránt komolyabban 
érdeklődőket pedig szaktanácsadás és 
az egyetem Dísztermében zajló szakmai 
konferenciák, előadások és bemutatók 
várják. Az előadások mellett színpompás

A korábbi évekhez hasonlóan ismét 
lezárásra kerül a Ménesi út egy sza
kasza a Mesterek utcája számára. Valódi 
kézműves termékek, fajátékok, kerámiák, 
egyedi ékszerek, növényi alapú szap
panok, népművészeti ingek, blúzok és 
számos újdonság is várja itt a vásárlókat.

Fatálak árusítása a Mesterek utcáján 
(fotó: ASSA Kft.)

Az elmúlt években Divatszínház és Tu
lipánfesztivál csábította az érdeklődőket,

2005-ben pedig a Reformudvar kiállítói 
palettája színesíti rendezvényt, ahol bi
oélelmiszerek, gyógy- és fűszernövények, 
növényi alapú termékek, étrend
kiegészítők és méz-fajtabemutató várja az 
egészséges táplálkozás híveit.
A reformélelmiszerek mellett speciális 
grill, vaslapon sült különlegességek, ke
mencében sütött lángos, kürtőskalács és 
egyedi, szatmárcsekei ízek is várják a séta

Fonott kosarak (fotó: ASSA Kft.)

A Felső Arborétum népszerű Mesekertje 
ismét várja a gyermekeket, ahol gyako
rlott szakemberek segítségével kertész
kedhetnek, játszhatnak a kicsik. Az egye
tem hallgatói vezette arborétumi séták 
során pedig tavaszi virágokat, gyógy-, és 
fűszernövényeket és növényritkaságokat 
ismerhetnek meg a gyermekek és az 
érdeklődők.

Mesekerti játszótér (fotó: ASSA Kft.) 

BELÉPŐJEGYEK:
felnőtt jegy: 700 Ft, kedvezményes jegy 
(diák és nyugdíjas): 500 Ft, csoportos jegy 
(20 fő felett + 2 fő ingyen): 400 Ft, családi 
jegy (2 felnőtt + 2-5 gyermek): 2000 Ft. 
Nyitvatartás: 9.00-19.00

A hagyományokhoz híven a Budapesti 
Corvinus Egyetem hallagtói a pén
teki napon (2005. április 22.) a kiál
lítást diákigazolványuk felmutatásával 
ingyenesen megtekinthetik, ha azonban 
a kiállítás többi napján szeretnének 
nézelődni, azt már csak a diákjegy 
árának megfizetésével tehetik meg.

Cserepes dísznövények kiállítása (fotó: 
ASSA Kft.)
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A megfejtés leadási határideje: 2005. május 4. szerda. A helyes megfejtők közti sorsolás 2005. május 5-én, csütörtökön, az ÉTK-KERTK HŐK irodában lesz 
11 órakor. A beküldők között Thyll Szilárd: Környezettani kisszótár, Raszlik Viktória: Az ökokertek növényvédelme, valamint Bokody József: Kék vizeken - a 
vizitúrázók útikalauza című könyveket sorsoljuk ki Előző játékunk nyertesei: Sipocz Piroska, Török Elvira, Zimai Veronika. A múlt havi megfejtés: “Tetszik 
tudni a feleségem azt mondta, hogy álljak ide”.
A nyereményjátékban csak a Budapesti Corvinus Egyetem hallgatói vehetnek részt. A nyereményjátékban nem vehetnek részt a Lepke Szerkesztőség tagjai.

NÉV:................................................................................... KAR:.....................
E-MAIL CÍM:................................................................... TELEFONSZÁM:

MEGFEJTÉS:
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Tanévzáró Tábor Tatán
2005. június 23-26.

Régi hagyomány Közgázos berkekben, hogy a tanévet Fesztivállal 
búcsúztatják. Idén már 12. alkalommal kerül megrendezésre a 
Tatai Tanévzáró Fesztivál, melyen évről-évre több ezer volt és 
jelenlegi hallgató vesz részt.

A csütörtöktől vasárnapig tartó rendezvény bővelkedik 
programokban. Mindenki megtalálhatja azt, amire vágyik. 
A tavalyi évben a nagyszínpadon fellépett a Back II Black, a 
Bikini, a Belga, a Hooligans és az Anima. Mellettük számos 
fiatal kezdő zenekar kapott lehetőséget. Éjszakánként disco, 
karaoke és mulatós várta a szórakozni vágyókat. Napközben 
a táborozok sportprogramokon és sörváltóban mérték össze 
erejüket. Reggeltől estig működött a filmklub, és bemutatkozott 
a magyar Sumo válogatott is. A fesztivállal egy időben zajlott a

Labdarúgó EB, így óriáskivetítőn több százan néztük együtt az 
elődöntőket.
Már az előző évben is jó néhány hallgató érkezett a Kertészeti 
Karokról, idén is szeretettel várunk mindenkit, mert ez a tábor 
már nem csak a Közgázosoké, hanem nyitva áll a Corvinus 
összes volt és jelenlegi hallgatója előtt.
Helyszín Tata, az Öreg tó partján található Ifjúsági Tábor. Szállást 
igényelhetsz faházban, kőházban, illetve megoldhatod saját 
kezűleg sátorban is. Az idei koncertekből egy kis ízelítő: fellép 
a Bon Bon, 
itt lesz újra a 
Belga, több 
év után ismét 
fellép a Kispál 
és a Borz, 
mellettük ott 
lesz a United 
és még sokan 
mások.

Várjuk egyetemhez kötődő zenekarok, művészeti csoportok 
jelentkezését is. Programjavaslataitokat, kérdéseiteket a 
tataifesztival@yahoo.com címre örömmel várjuk. A részletekről, 
a pontos programokról, valamint a jegyigénylési lehetőségről 
a következő számban, valamint a plakátokon, szórólapokon 
értesülhetsz!
Időzítsd a vizsgáidat és ünnepeljük együtt a tanév végét Tatán!

-a szervezők- (fotó: Németh Márton)
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C O R V I N  WS
A S S A

BUDAPESTI Cu 
BUDAI ARBORÉTUMA
BUDAPEST, XI. KERÜLET VILLÁNYI ÚT 29-43.
BONSAI, KAKTUSZ, ÉS ORCHIDEA KIÁLLÍTÁS, VIRÁCKÖTÉSZETI BEMUTATÓ  
MESTEREK UTCÁJA, REFORMSÁTOR, TÖK M A C  JÁTSZÖHÁZ A MESEKERTBEN
A RENDEZVÉNY FŐVÉDNÖKE MOLNÁR GYULA 
BUDAPEST XI. KERÜLETI ÖN KORMÁNYZAT POLGÁRMESTERE
NYITVA TARTÁS: 9 . 00  - 19.00 ÓRÁI6 (A PÉNZTÁR 18.00 ÓRAKOR BEZÁR.) 
SZERVEZŐ: ASSA KFT. WWW.ASSA.HU; TELEFON: 06/1-365-0894
w w w . d i s z n o v e n y k i a l l i t a s . h u
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